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A tisztviselők becsülete.
Debreczen, jun. 26.

Az általánosan ismert közmon­
dást, amely az istenek gyűlöletével 
hozza kapcsolatba a tanítói foglalko- 
zást, úgy látszik, ki kell böviteni. A 
toldást a mi városházánk adja. A ki 
figyelemmel kiséri az utóbbi napok 
eseményeit, az bizonyára nem fogja 
vitatni, hogy Debreczen város tisztvi­
selőit jókedvében teremtette az isten. 
Bizony van annál nagyobb gyönyörű­
ség is, Debreczen nemes városának 
szolgálni. Mert aki itt tudással, szor­
galommal, fáradtsággal, ambícióval tölti 
be azt a helyet, ahová állították, be­
csületes munkájáért nem kap egyebet, 
mint nevetségesen csekély díjazást, a 
melyhez személyi pótlék gyanánt a 
legjobb esetben lekicsinylés vagy gya­
núsítás járul.

A forró nyár lehet az oka, az 
agyvelö száritó kánikula, hogy akad­
tak, akik a botrányfészek, a panama- 
kloaka jelzővel akarják illetni azt a 
helyet, ahol pedig gondosan örködnek 
Debreczen város vagyona fölött. — A 
házipénztár működésére felügyelő bi­
zottság sarat röpített Ron esik Lajos 
föszámvevöre és a zárszámadásról 
szóló jelentésében olyan kritikát mon­
dott a város vagyonkezeléséről, amely 
ha igaznak bizonyul, a tisztakezüségé- 
röl ismert főszámvevö egy percig sem 
maradhatna hivatalában.

A főszámvevőnek a jelentéssel 
szemben kLdott nyilatkozata s a jog­
ügyi bizottságnak mai határozata azon­
ban meghazudtolta a vádakat és a sár, 
amelyet a főszámvevö felé röpítettek, 
nem érte el ezt az előkelő állású, mű­
ködésében puritánnak bizonyult tiszt­
viselőt, hanem — beszéljünk szelí­
den — szétfröcscsent a levegőben.

Mit kifogásolt a felügyelő-bizottság ? 
Hogy a főszámvevö nem hajtott végre 
a vagyonkezelést reformáló közgyűlési 
határozatot, amely még ma is felleb­
bezés alatt áll. A főszámvevö akkor 
követett volna el hibát, ha ezt a tör­
vény értelmében végre nem hajtható 
határozatot foganatosította volna. A 
másik vádja a felügyelő bizottságnak 
az volt, hogy a városi cserép és tégla­

vető vállalat önállósítására vonatkozó 
javaslatot még nem adták be s e miatt 
a téglavetőnél előirányzat 19.605 kor. 
10 fillérrel csökkent. A főszámvevö ener­
gikusan visszautasította a vádat, mintha 
ö bármiféle cselekedetével is közremű­
ködött volna a varos károsodásában. 
Fölösleges ez a tiltakozás. Hiszen ha 
ez a súlyos vád nem volna vakmerő 
rágalom, akkor ez a jelentés egy kri­
minális pernek szolgálna alapjául. Ám­
bár csodáljuk, hogy igy is nem szüle­
tik belőle bünpör. Félre ne értsenek 
bennünket; mi a főszámvevö türelmét 
csodáljuk. És a harmadik vád, ami a 
jogügyi bizottság mai ülésén elhang­
zott : hogy a főszámvevö nem zárta 
le a könyveket december 31-én. Mintha 
bizony olyan kis grajzleráj volna ez a 
városi háztartás, hogy egy nap alatt el 
lehetne készíteni a zárszámadásokat. 
Itt már nem bosszankodni kell. Risum 
teneatis 1

Az ügy ma a jogügyi bizottság 
ülésén elintéztetett. A vadak szétpuk­
kantak, mint valami icipici léggöm- 
böeske. Talán már a közgyűlés sem 
foglalkozik velük. Kár, nagyon kar 1 
Folytatni kellene az ügyet, de olyan 
formán, hogy meglássák a könnyelmű 
vádaskodók a bot másik végét is. 
Mert az ilyen esetek ismétlődésének a 
köz vallhatja kárát. Mert hogyan vár­
junk eredményes munkát az olyan 
tisztviselőtől, aki látja, hogy az ö be­
csületében büntetlenül lehet gázolni ?

A balbárt akciója. Az egész tu­
nya parlamenti seregben csupán a néhány 
balpárti képviselő az, aki átérzi, milyen 
terheket és veszteségeket hárít az uj szesz­
adó a magyar népre és minden erejét 
megfeszíti, hogy legalább némi enyhítést 
csikarjon ki a kormánytól. Ma délelőtt 
különösen nagy volt a felháborodás a bal­
párti képviselők közt, amikor megtudták, 
hogy az ősz'rák kormány mennyivel hu­
mánusabban osztja el a terhes szeszadó­
ból bejövő hasznot, mint a magyar. Far- 
kash&zy Zsigmond hosszasan tárgyalt 
Wekerlóvel, szemére hányta, hogy az oszt­
rák kormány a befolyó ötven millió több­
letből negyvenet a tartományoknak ad. 
Ebben az irányban Wekerle nem volt haj­
landó semmiféle engedményre.

— Legalább akkor azt követeljük 
— hozta" föl ekkor Farkasházy, — hogy 
a vasárnapi munkaszünetet a pálinka > 
mérésekre is terjesszék ki.

Wekerle meg is ígérte, hogy ezzel 
foglalkozni fog. Azonkívül követeli a bal­
párt, hogy úgy, mint Ausztriában, az ital- 
mérési illetéket nálunk is engedje el a 
kormány. Énnek az elérésére a balpárt 
komoly akcióra készül.

Forralják a szeszt.
Már 36 fokon van.
A képviselőház ülése.

A szeszudojavasiatta! már robogva 
végez a Ház. Nem kellett a sürgősség, 
ma el jutót'ak a 36-ik szakaszig. A szóno­
kok rövid járatuak, egész sereg beszélt 
ma, sőt Wekerle is szónokolt, mégis úgy 
fogynak a tételek, hogy egy keltőre vége 
lesz a részletes tárgyalásnak is.

A részletes tárgyalásról tudósításunk 
a következő:

Justli Gyula elnök tíz órakor nyitja 
meg az ülést.

A napirenden levő szeszadójavaslat 
részletes tárgyalását folytatják.

A horvátok beszélnek.
A negyedik szakaszhoz horvát nyel­

vin szólnak hozzá : Büdiszavljevics Budi 
Magdics Péter és Pinterovics Szvetozár.

Nagy György határozati javaslatot 
nyújt be a negyedik szakaszhoz, amely­
ben azt kívánja, hogy a pénzügyminisz­
ter tegyen éveukmt jelentést az elengedett 
szeszadóról. t\ zt is kívánja továbbá, hogy 
a szeszadó reform kedvezményeiben a 
nagy termelők kimondottan ne részesül­
jenek.

Babies Gyalszky Lyuba horvátul 
beszél.

Roics Milán, horvátul beszél.
Farkasházy Zsigmond: A negyedik 

szakaszhoz s/.ólva a kis emberek védelmét 
hangoztatja ős a maga részéről csatlako­
zik Négy György határozati javaslatához. 
A korcsmáknak vasárnapi bezárását sür­
geti, erre nézve határozati javaslatot is 
nyújt be. A szakaszt nem fogadja el.

Vinkovics Rezső, Banjanin János, 
Modrusán Gusztáv, Popovics Dusán hor­
vátul szólnak a szakaszhoz.

A eeese a családban.
Maniu Gyula azt kívánja, hogy a 

házi használatra szánt szesz vétessék ki a 
megadóztatás alól. így legalább az egész-
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ségnek kevésbé ártalmas szeszt fogyaszt­
hatnak a családoan.

Orahovácz Mirkov ős Lorkovics 
Iván horvátul beszélnek.

Hoitsy Pál előadó kéri, fogadják el 
a szakaszt változatlanul.

A Ház a szakaszt változatlanul el­
fogadta. , .

Az ötödik szakasznál Merey Lajos 
ajánl némi módosítást. Azt kívánja, hogy 
a naponkénti kőt hektoliternél többet ter­
melő gyárak is megtarthassák mezőgaz­
dasági gyár jellegüket.

Wekerle válássá.
Wekerle Sándor miniszterelnök vá­

laszol Méreynek. Eddig az volt a helyzet, 
hogy az anyag romlás óimén naponként 2 
hektoliternél többet termelő mezőgazdasági 
gyárakttól elvették a kontingenst és boni- 
fi&ációban részesítették őket. tizen a téren 
a javaslat a gazdakörökkel egyetértésben 
bizonyos könnyítéseket fog megvalósítani, 
úgy hogy ez az intézkedés mai tarthatat­
lan formájában egészen meg fog szűnni. 
(Helyeslés.) Ezek a gyárak bomfikációju- 
kat meg tar hatják ezentúl több főzés 
esetén is. A három hektoliteres gyárakra 
ezentúl nem lesznek ugyanazok a szabá­
lyok mérvadók, mint a két hektoliteresre, 
mert ha ez a dupláját főzi, még akkor 
sem főzhet hetet. Ez a törvény a törzs 
kontingens utáni bonilikáoiót teljesen biz­
tosítja Kéri a szakasz változatlan elfoga ■ 
dá^át. (Helyeslés )

Máriássy József a törvény bizonyos 
félre és a bele magyarázásokat enged 
meg, amelyek különösen a felvidéki ter­
melőkre súlyosak. Ez irányban intézke­
déseket kér.

A birtokosok és a gyárak.
Farkasházy Zsigmondi A. javas­

lat megnehezíti a mezőgazdasági szesz­
gyárak felállítását és feltűnően kedvez a 
nagybirtokosoknak. Nem fogadhatja el 
a javaslatot.

W' kerlo Sándor miniszterelnök: 
Hangoztatja, hogy a Farkasházy által fel­
hozott vadakra mír ismételten volt al­
kalma válaszolni. Több birtokos is egye­

sülhet égy közös gyárban és megkönnyí­
tették a mezőgazdasági gyárak a'apitási 
ehetőségét. Tehát valótlan az az állítás, 
íogy ez a javaslat a nagy birtoknak ked­
vez Úgy intézkedtünk, hogy a két hek- 
oliteres gyárak a romlási terményekből 
uifőzött szesz után a tőrkontingens alap 
án bonifikáoiót kapjanak. Máriássynak 
eljelenti, hogy rossz termés esetén a 
lénzügyminiszternek lesz kötelessége, hogy 
díjkedvezményt adjon. Ez azonban csak 
általános óhaj, amelyet kodifikálni alig 
ehet, ezért kéri a szakasz változatlan el- 
ögadását.

Harminchat szakaszig.
A 7, 8 ős 9 ik szakaszokat vita női­

éül elfogadják.
A tizedik szakasznál Bredieeann 

Coriolán, Csányi Sándor, Surmin György 
és Magdics Póró ajánlanak kisebb módo­
sításokat.

Wekerle miniszterelnök : Az ajánlott 
módosítások közül csak a Csányi Sándo­
rét tartja elfogadhatónak, amely a közsé 
geknek a kiküldetésébe származó dijakat 
az állam által kívánja megtéríteni.

A Ház a tizedik szakaszt Csányi 
Sándor módosi ásával fogadja el.

Ezután a 10-től 31 ig terjedő sza- 
easzokat vita nélkül elfogadták.

A 31. szakaszt Lorkovics Iván, Má­
nia Gyula, Farkasházy Zsigmond hozzá 
szólása után, az előadó módosításával fo­
gadták el. Ezután a 36 szakaszig fenna- 
eadás nélkül mindent elfogadtak. A hol­
napi munkarend: A. szeszad) javaslat tár­
gyalása, a munkásházakról szó ó törvény- 
javaslat. Az ülés dólu'án három órakor ért 
véget.

Az eredmény.
Kisüst-törvény, szeszjavaslat 
Forgathatjuk össze-vissza,
Mégis, a tény az marad csak • 
Magyar főz szeszt: osztrák issza !

ligáitól
megkegyelmeztek.

Mert öreg ember.
Hajdomegye állandó választmá­

nyának ülése.
Hojduvármegye állandó választmá­

nya ma délelőtt a vármegyeháza közgyű­
lési termében gyűlést tartott. A közgyűlést 
előkészítő gyűlésnek, amelyen Weszprémy 
Zoltán főispán elnökölt, egyik igen érde­
kes tárgya volt Haj du megye közönséget 
izgalomban tartó Fekete Sándor szobosz- 
lói polgármester ügye volt.

Fekete Sándor polgármester ügye 
i meretes a közönség előtt. A polgármes­
ter, a szoboszlói városi bizottsági tagok­
kal, illetve egy közgyűléssel szembehe­
lyezkedett, úgy, hogy képtelen volt a köz­
gyűlésen elnöki tisztét betölteni.

Kovács Gyula alispán, miután a szo­
boszlói állapotok tudomására jutottak, táv­
iratilag eltiltotta a polgármestert, hogy 
további közgyűlésen elnököljön. Fekete 
Sándor az alispán tilalmával is szembe­
helyezkedett és a legközelebbi közgyűlésen 
elnökölt.

Az alispán erre fegyelmi eljárást ren­
delt el Szoboszló polgármestere ellen, aki 
e rendelet miatt felebhezett a megyei 
közgyűléshez.

Az állandó választmány, miután Fe­
kete Sándornak az alispánhoz intézett két 
éleshangu átiratát felolvasták, kimondta, 
hogy Fekete Sándor megérdemli a fe­
gyelmi eljárást, azonban aggkorára nézve 
ettől eltekintenek.

Az állandó választmány eme határo­
zata kétségkívül elítélő Szoboszló polgár- 
mesterére nézve.

Mandi.
Irta: írisz.

Kérem, én egy sárga tollazatú kis 
kanári vagyok, ősanyámat a kanári szige­
tekről hoztak, de 6u már itt születtem 
ebben az őrs tagban és ebben a szobában, 
a honnan meg ki sem mozdultam . . 
Különben tevedek, egyszer mégis elvittek 
egy távolabb eső szobává, mert umőm be 
teg volt es akkor nem szenvedhette ban 
gomat, de csak három napot töltöttem Iá 
vol és azután visszavittek megszokott he­
lyemre, úrnőm szobájába.

Én nagyon kévés embert ismerek 
Úrnőmön kívül csak a gazdám, a szoba- 
leány és egy ur jár szobámba, u.óbbit nem 
tudom ki tehet a házban, mert úrnőm 
„Gyuszim‘-nak szólítja és mindég akkor 
jön, mikor gazdám már elment itthonról, 
de akkor rendesen soká marad. Úrnőm őt 
jooban becézi, mint gazdámat vagy euge- 
mvt; de mikor a szobalány bejön a iám 
pat. töigyu tani, akkor távolabb umek egy­
mástól 6--. Gyuszi ur egy köuyben olvas.. 
Már sokszor gondolkoztam rajta, miért 
nem jön Gyu-zi ur akkor is, mikor gaz­
dám itthon van, dd sohasem tudtam meg

állapodásra jntni, azonban kőt nap óta 
tisztában látok mindent — megértettem.

Tegnapelőtt lehetett úgy estefelé, 
nem tudom hány óra — mert az órához 
nem értek — Qyuszi már nálluuk volt, be 
rohan a szobalány őa kiabál:

— Nagysága, jöo a nagyságos ur 1 — 
erre kalapját, keztyüjót kezebe kapja és 
i-zaladna kifelé, de úrnőm visszarántja, ki 
nyitja a nagy garderao szekrényt és Gyuszi 
urat betuszkolja . . . Alig volt annyi ideje, 
hogy becsukja és a kulcsot zsebébe dugja, 
jött be gazdám és úrnőm elébe sietett

— Ez igazán meglepetés kis öregem 
— fogadja úrnőm — hogy haza jöttél.

— Kénytelen voltam fiacskára — 
mondá gazdám — ez idő oly hűvösre for 
dúlt, hogy kénytelen vagyok átöltözni, fá 
zok ebben a könnyű ruhában, add ide kér­
lek a szekrény kulcsát.

Úrnőm elkezd zsebeiben keresgélni, 
nem találja, ki húz minden fiókot, keres 
gól, hiába ... a kulcs nem kerül elő... 
egyszerre föiderül úrnőm arca és átöleli 
gazdámat.

— Menj édesem a hálószobába, mire 
levetkőzöl, beviszem ruhádat, magam sze 
dem ki.

— Milyen jó is az én aranyoi kis 
feleségem, szólt gazdám és indu't kifelé, 
én elkezdtem roppant fütyülni, ugráltam 
felé, hogy várjon, nézze meg mi van a 
szekrényben, de az a vén szamár még 
csak felém sem nézett. ,. úgy kell neki 1 

Most már értem, minek jár ide 
Gyuszi, megcsalja úrnőm gazdámat, hűt­
len asszony ; szeretném megfojtani, hát 
ilyenek az asszonyok ? és boszura gondol­
tam, nem is késett sokáig.

Tegnap bejött úrnőm ős kalitkában 
egy zöldes kis kanári madarat hozott és 
kinyitva ajtómat, az én kalitkámba tette, 
megálltam és bámultam erre a szokatlan 
látványra, ez még nem történt velem .. - 
latiam, asszonykanári . . . minek hozták 
ide ? . . . ahá, kezdtem gondolkozni, azt 
akarják, hogy szeressem, hogy én ee unjam 
magam . . .

Dühös lettem — eszembe jutott gaz­
dám — csőrömet összecsattogtattam, sze­
meim előtt vöröses fdnyt láttam .. . hozzá 
ugrottam és . . megfojtottam 1

— Hűtlen kígyó — sziszegtem — és 
megfogadtam magamban, hogy ezentúl 
gyűlölőm a nőket és mindegyikkel ha 
sonlóan fogok elbánni.

A fiirdazö közönség
JL

KéSZ pongyoláit 2.75, 3 50, 4.50-töl feljebb, remek kivitelben KstÍElil és hífilZIlt
ruhák, Biouzoh, Mosó és gyapjú detain, Napernyők és Nyári takarók, Harisnyak
olcsó szabott árakban kaphatok Jileljn. női divat
áruházában, Piacz-utcza 24. az. kőtemplommal szemben.
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E tárgy végeztével több megyei vá­
ros ügyeire tértek át. így Kaba város 
azon kérelmét, melyben ötven évre két­
száz tízezer korona kölcsönt kér, különféle 
építkezésekre oly formán, hogy a Pesti 
Hazai Banknál meglevő negyvenhatezer 
korona adósságát ehhez a kölcsönhöz 
konvertálná. A közgyűlés elő fogják ter­
jeszteni.

A gyűlésnek délben vége lett.

öngyilkos gimnázista
Megakart halni, mert megdorgálták.

Nagyvárad egyik előkelő, köztiszte­
letben álló családját ejtette mély szomorú­
ságba egy fiatal, tizenhatéves diák Orgyil­
kossága. Wallner Jenő gimnáziumi ta­
nuló, Wallner Ödön dr. vármegyei fő­
ügyész fia tegnap délután édesatyja laká­
sán kétszer halántékon lőtte magát.

Az öngyilkosságra Wallner Jenő két­
ségtelenül csak most gondolhatott első 
ízben. Korán fejlődő, csinos megjelenésű, 
eleven temperamentummal megáldott ifjú 
volt, a ki csakhamar túl akarta lépni azo­
kat a korlátokat, melyeket az iskolai sza­
bályok eléje szabnak. Szülei házában 
csupa szeretet és dédelgetés vette körül. 
Végzetes teltének okát éppen azért olyan 
események idézhették elő, a melyről a 
család is csak a megdöbbenő esemény 
után nyerhet fel világítást.

Különös jelét az öngyilkosság szán­
dékának nem tapasztalták rajta. A gimná­
zium hetedik osztályát most végezte be. 
A vizsgák után nehány nappal — vasár­
napra virradóra — eltűnt Nagyváradról

Bujdokolásából két nappal ezelőtt 
tért haza, de édesatyja korona utcai laká­
sát csak tegnap kereste fel Kóborlásaiért 
Waldner Ödön dr. megdorgálta s szere­
tettel figyelmeztette, [hoev többet ilyesmit 
ne tegyen. A család most a szőlőben la­
kik, a rendes lakásban csak Wallner Jenő 
nagyanyja tartózkodik

Wallner Jenő tegnap délután két óra 
tájban ment el a Korona utcai lakásba. 
Nagyanyját találta otthon Az öreg urinő 
észrevette a fiatal gyermeken, hogy na 
gyón izgatottan viselkedik Tanácsolta te 
hát neki, hogy feküdjék le. A fiú előbb a 
szőlőbe akart kimenni édesapjához, ké­
sőbb mégis elfogadta a tanácsot s be 
ment a szomszédos szobába. Magára zárta 
az ajtót. Ez feltűnt a nagyanyának. Az 
udvarra néző ablakhoz sietett s meg 
akarta nézni, hogy unokája tényleg lefe 
küdt-e ?

Késő volt. A szobából egymásután 
két pisztolydörrenés hallatszott. A szobát 
füst töltötte meg. Az öreg asszony azon­
nal lármát csapott s a házbeliek segítsé­
gével feltörte az ajtót. Unokája vérző 
sebekkel feküdt a szobában. Két golyót 
röpített maga ellen: mind a kettő halán­
tékába fúródott. Eszméletét azonban nem 
vesztette el.

Az öngvilkos ifjút a közkórházba vit 
ték, ahol Fráter Imre dr. műtétet végzett 
rajta. A két golyót azonban kivenni nem 
lehetett. A beteget az operáció után haza­
szállították, ahol késő este élet és halál 
között lebegett.

A leszavazások napja.
Viták a zárszámadás körül.

A jog és pénzügyi bizottság ülésé.
Debreozen város jog- és pénzügyi 

bizottsága ma délután a városháza kister­
mében ülést tartott Vecsejg Imre főjegyző 
elnöklete alatt. A város zárszámadása ké­
pezte tulajdonképpen a mai ülés egyetlen 
tárgyát, azonban már napokkal ezelőtt, 
éppen a zárszámadási ügyből kifolyólag, 
olyan hangok merültek föl, amelyekből 
erős vitára s érdekes pikantériára lehetett 
következtetni. Ez nem is maradt el. A 
vita bár nem volt valami vehemens, de 
annál pikánsabb ízt kölcsönzött az egész­
nek az a körülmény, hogy Márton Imrét, 
aki a felügyelő-bizottsági tag jogarával és 
egy adag rosszakarattal, mindennképpen 
fejét kívánta Ronosik Lajosnak, két Íz­
ben is ugyancsak leszavazták. Az ülés 
lefolyásáról szóló részletes tudósításunk 
különben a következő :

A belügyminiszter leirata.
Az ülés elején az elnök előterjeszti, 

hogy a belügyminisztertől, egy, a bizott­
sághoz tartozó s a zárszámadással össze­
függésben lévő leirat érkezeU. Ennek a 
belügyminiszteri leiratnak különben érde­
kes története s előzménye van.

Debreezen város közgyűlése a múlt 
I évben egv határozatot hozott, amelyben 
úgy rendelkezett, hogy az alapítványi 
pénzeket összesítve kezeljék. Ez ellen 
a határozat ellen Magosa György dr. 
főügyész fellebbezést adott be.

Hol a zárszámadás?
A miniszter ebben a leiratban helyt 

adott a fdlebbezésnek s megsemmisítette 
a közgyűlés határozatát. A miniszter el­
utasításában azzal érvelt, az alapítványo­
kat külön-külön kell kezelni. A belügy 
miniszter egvhen fftthivte a várost., hogy 
a zárszámadást terjesszék tői Ebből ki­
folyója» keletkezett azufán a vita.

Márton Imre azon a véleményen 
van, hogy miután az alapítványi üvv föl- 
lebbezésével a zárszámadások is negyven 
napig a minisztériumban voltak, már el­
fogadottnak lehet tekinteni.

Leszavazott indítvány.
Ami pedig a felebbezést illeti, újból 

egy hangulatos ajánlata van Márton Im­
rének, aki azt javasolja, hogy oda se nek* 
a belügyminiszteri határozatnak, hanem 
csak hagyják helyben a közgyűlési hatá­
rozatot. Ekkor történt az első történelmi 
pillanat, hogy Márton Imrét alaposan le 
szavazták.

M&rk Endre a miniszter álláspontját 
fogadja el, miután a zárszámadások be­
küldése nem volt törvényszerű s azt a 
miniszternek, tekintettel, hogy egészen 
más ügyről volt szó, nem is kellett tudó 
másul venni. Ajánlja, hogy a főügyész 
fö'ebbezését vegyék tudomásul és a zár­
számadásokat rendesen terjesszék föl. — 
Szavazás után na»y többséggel Márk in 
ditvánvát fogadják el.

Ezután következett a kis ügy máso­
dik része.

A főst ám vevő ügye.
Varga Károlv beterjeszti az 1907. 

év zárszámadásáról szóló jelentést. A fel­
ügyelő bizottság tagjai teszik meg ezután 
megjegyzésüket s a bevezetésben támadni 
igyekeznek Ronosik Lajos főszámvevőt, 
mert az december 31-én nem csinált, zár­
latot. A felügyelő bizottság tagjai kijelen­
tik, hogy e miatt felelősséget nem vál­
lalnak.

Ronosik főszámvevő reflektál a meg­
jegyzésekre s bizonyítja, hogy miután a 
jogerős közgyűlési határozat nem Írja elől 
hogy neki december 31 én zárlatot kel. 
készíteni, hát nem is csinálta meg aztl 
ezt persze sehogysem tudta szó nélkü, 
hagyni Márton Imre s kijelentette, hogy 
ott dpcember 31-én megjelentek a főszám 
vevői hivatalban, hogy ellenőrzői jogukat 
gyakorolják, de a zárlat nem vo't készen 
s úgy ők semmit nem csinálhattak.

De másodszor már igazán röviden 
végeztek a felszőla'ással. Ronosik Lajos 
jelentését a bizottság tudomásul vette a 
tételeket pedig egyenkint elfogadta.

finánc és primndonnn.
Hincs elsimulni valója ?

Egy automobilozás viszontagságai.
Tegnap a magvar nemzet elbujdosott 

csalogányának, Fedák kisasszonynak tár­
gyalták a pőrét Budapesten s egyazon 
napon Hamerstein-^irkens Anna operett 
primadonna vádlottként állt a bécsi bíró­
ság előtt.

A bécsiek primadonnája, igy mondja 
el a panasz, a múlt év október havában 
kirándulást tett automobilon. Hazatérve, a 
bécsi sorompónál, ildomosán megkérdezte 
tőle a finánc nincs-e elvámolni valója.

— Ninos 1 válaszolta a primadonna 
és tovább zakatolt. De néhány méterre a 
vámtól az automobil nyekkent egy nagvot 
és megállóit. A primadonna és soffőrje 
leszálltak a mobi-ről és segítségül hiVák 
a fináncot is. A fináe udvarias volt. Oda­
sietett : de udvariasságán hamarosan győ • 
zött a finánc. Ä császár elvámoló kato­
nája észrevette, hogy a raobi ülése alól 
kát kopasztott fácán és egy nyúlnak négy 
lába kandikált ki.

Előbb ezt az ügyet intézzük el, haj­
longott a finánc a primadonna előtt a kö­
vetelte a vámot, hozzáadva a letagadási 
pótlékot a vámnak háromszorosát. A fel­
szólításra a primadonna azt válaszolta :

Akaszsza f°l magH 1 s aztán fizetett.
A pénzügyőr becsületsértésért pe­

relte a primadonnát, akit számos súlyos­
bító körülmény figyelembe vételével az 
első bíróság ezer korona pénzbüntetéssel 
megváltható egy hónapi börtönre ítéli. 
A fölebbviteli bíróság a primadonnát föl­
mentette, mert az érdekelt panaszoson 
kívül űem volt senki, aki a sértést hallotta 
vólna.

Pongyola remek választékban 5 forint Halmágyinál.
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Egy kis leány tragikus kalála.
Játék kőiben a visbe fulladt.

A gondatlanság áldozata.
Egy kis másfél éves leányka tragi­

kus haláláról értesít bennünket hajdú­
nánási tudósítónk. A kis leányt, akit 
Tompa Teréznek hívnak, a szülői gondat­
lanság áldozata.

Tompa Teréz szülei ma délelőtt nem 
voltak odahaza ős ő a nyolc éves fiú test­
vérével játszadozott az udvaron. Játszás, 
futkosás közben beleesett a kút mellett 
levő vízzel telt mély gödörbe és minthogy 
kis bátvja nem volt képes megmenteni, 
belefult a piszkos vízbe.

Szülei ezután nemsokára hazaérkez­
tek ős a kis fiú kétségbeesetten sírva adta 
elő a történteket.

A megrémült szülők kihúzták a víz­
ből halóit gyereküket és e szomorú esetről 
jelentést tettek az ottani elöljáróságon. 
Az elöljáróság viszont értesítette az eset­
ről a debreczeni királyi ügyészséget, amely 
minthogy gondatlanság látszik fenforogni, 
vizsgálatot indított és a boncolást el­
rendelte

és négy képviselő az olasz követségen 
kerestek menedéket.

London, junius 26. A Daily Mail 
jelenti Teheránból: A sah tegnap több 
méltóságot és a parlament néhány 
képviselőjét fogadta kihallgatáson. A 
sah megígérte, hogy az összes bünö-. 
söknek, még a politikai klubok tagjai­
nak is meg fog kegyelmezni és a vér­
ontásért a felelősséget azokra az em­
berekre hárította, kik az ö békés ko­
zákjaira tüzeltek.

Konstantinápoly, junius 25. A 
sahnak erélyes eljárása a parlamenttel 
szemben, amelynek Törökországra való 
visszahatásától itt tartanak, mértékadó 
török körökben észrevehető tetszést kelt.

fl perzsiai rémuralom.
Működik a rögtönitélö törvényszék.
Kegyelem a politikusoknak

A teheráni eseményekről szóló táv­
iratokból kitűnik, hogy a győzelmes 
reakció kíméletlenül leszámol politikai 
ellenfeleivel. Több nacionalista vezért, 
kiket fogolyként hurcoltak a sah tá­
borába, felakasztottak s magában a fő­
városban már működik a rögtönitélö 
törvényszék. A pillanatnyi siker, mit 
fővárosában ért el a sah, annyira fe 
jébe szállt, hogy most nagy hangon 
hirdeti, hogy csapatai élén a vidéki vá­
rosok ellen vonul, hogy vérbe fojtsa 
ott is az ellene támadt mozgalmakat. 
Ez mindenkép vakmerő vállalkozás 
volna, mert a teheráni események a 
végsőig elkeserítették a nacionalistákat 
és vidéki politikai klubjaik erősen fegy­
verkeznek, ami annál jelentősebb, mert 
az ország belsejében levő csapatok 
erősen forradalmi pártiak. Ily esemé­
nyek után némikép humorosan hang­
zanak azok a teheráni jelentések 
kétségkívül a sah környezetétől eredők 
— melyek arról adnak hirt, hogy a 
sahnak eszeágában sincs a parlamen­
tet feloszlatni vagy a népet alkotmá­
nyos jogaitól megfosztani. Sőt a par­
lament bombázását is úgy magyaráz 
zák, hogy a politikai klubok lövetése 
alkalmával, a tüzérség ügyetlensége 
fo ytán néhány löveg a parlament épü­
letébe tévedt.

Róma, junius 26. Á Stefani-ügy 
nökség jelenti Teheránból: Még foly­
tonosan tartanak a fosztogatások. A 
képviselők s a polgárok letartóztatása, a 
rögtöni kivégzések még mindig napi­
renden vannak. Teherán lakosságát 
félelem száltta meg. Sokan a követsé 
gekre menekülnek. A pénzügyminiszter

Detazen Mipalotát lap.
Apponyi igérl.

A miniszter leirata.
Debreczen városa kultúrpalotát kap. 

Eeyelőre csak kilátásban van he’yezvel 
abban a kétségkívül nagyon örvendetes s 
az egész város közművelődésére fontos 
kihatású leiratban, amelyet ma küldött 
Apponyi Albert gróf közoktatásügyi mi 
niszter a városhoz s amelyben, ha az Ígé­
ret egészen kész palotává log növekedni, 
egy régi szükségességet nyer a város.

Ismeretes dolog, hogy Oláh Károly 
tanácsnok lelkes és buzgó agitáoiójára a 
város 150 ezer koronát szavazott meg a 
(őzmüvelődési palota céljaira. Erről a 
közgyűlési határozatról értesítették a kul­
tuszminisztert.

A miniszter ma küldött leiratában 
örömmel veszi tudomásul Debreczen vá 
ros áldozatkészségét s kijelenti, hogy 
)ebreezenben akarja a közművelődési pa­
lotát felépittetni és pedig államsegéllyel

A kért 100,000 korona segélyen kí­
vül még szívesen utal ki tárcája terhére 
annyit, amennyi a palota felépítésére szűk 
séges, vagyis a törlesztés egyrészét elvál­
lalja. Kiköti azonban a miniszter, hogy a 
palota építési tervét sürgősen készíttesse 
el a tanács s küldje hozzá felülbírálás 
vegeit.

A miniszter leiratáról Oláh Károly 
tanácsnok a junius 30 iki közgyűlésen te z 
jelentést. Ez alkalommal most már végié 
gesen ki kell jelölni a kultúrpalota helyét 
s meg kell állapítani a hozandó áldozat 
nagyságát. A palota tervének elkészítésére 
minden valószínűség szerint országos pá­
lyázatot lógnak hirdetni.

— Mi a foglalkozása monsieur ? — 
kérdezte a követ.

— Csikós vagyok, m ősz jő! — volt a 
felelet.

— Volt-e katona ?
— Voltam, téoaur, még pedig az 

osztrákot szolgáltam, hogy verje meg a 
szentséges ragya!

A katonai szolgálatnak ezt a köze­
lebbi meghatározását persze nem tudta le­
fordítani a tolmács, Ézután azt kérdezte a 
követ, hogy vallásos é ? A csikós kurtán 
mormogta :

— Én hiszöm az istent, ’bátor még 
sohasem láttam.

Erre a csikós felesége megfenyegette 
a káromló embert, aki nyomban igazított 
Q szón *

— No, a plébános urat möghallga- 
tom. Okos embör, jól forgati a szót.

Mikor eltávozott a követ, a csikós 
felesége kolbászt ős kenyeret adott át 
neki. *z udvarias francia elfogadta az ut- 
ravalót és barátságosan szorongatta az 
asszony kezét . . .

Moszjő csikós!
A szeri síkon.

Deskas belgrádi francia követ, aki 
miniszteri rangban van, a napokban látó 
gatást tett Szögeden és Pusztaszeren, 
hogy az etnográfiai érdekességeket tanul­
mányozza. A pusztaszeri Pallavicini-ura- 
dalomban kedves jelenet játszódott le a 
finom francia ur és egy csisós között. 
Descas követ, Koozor János szegedi ta­
nácsnok kíséretében bement a csikós ná- 
dasházába, itt ételt, italt kért ős beszédbe 
elegyedett a jóképű magyarral. Természe­
tesen tolmács segítségével.

UJDOSSAOOS,
1908. Julin« 1-én uj elöfleetéet 

ryltunk a „Debreoaeni Független 
Újság“ ra.

Előfizetési ára helyben:
Egy hónapra . . 1 kor.
Negyed évre . . . 3 »
Fél évre .... 6 „
Égési évre ... 12 „

Vidékre egy hónapra 1 kor 50 fill.
A „Debreceeni Független Új­

ság“ dieses naptárát, minden most 
>elép5 uj előfizető ha egy félévi di*

, at befiset szintén ingyen kapja
— A király nyaralása. Béosből 

elentik : A király ma reggel Ischlbe uta­
zott, ahol a nyarat fogja tölteni.

— Magyarellenes hang a Reich - 
srátban. Bézsből táviratozzék : Daszinky 
osztrák képviselő ma éles hangon bírálta 
az osztrák Reiehsrátbáu Wekerlónek ama 
rijelentósát, amely Ausztriára vonatkozott. 
A magyar miniszterelnök — úgymond — 
olyan hangon beszélt Ausztriáról, mintha 
az egy függő gyámoltalan tudomány volna.

— A presbitérium gyűlése. A
debreczeni református egyház junius hó 
28 ik napján, vasárnap délelőtt 10 órakor 
az egyház tanácstermében presbyteri gyű­
lést tart. A tárgysorozaton folyó ügyek 
szerepelnek.

— Az eláss király és a cár. Ró­
mából táviratozzék : Roozinikában az olasz 
király és orosz cár találkozni fognak.

— Rovarirtás as erdőségekben.
A város erdőségeit még mindig pusztítják 
a nagy tömegben előforduló kártékony 
rovarfajok. Török Gábor erdőmester a ro­
varok irtását nagy eróűyel folytatja, s 
most e célra 1000 korona póthitel meg­
szavazását kérte a tanácstól. A tanács 
hozzájárult a kérelem teljesítéséhez.

— Elhunyt debreoseni urinő. A 
debreczeni helyi vasút érdemes igazgató­
ját Májerszky Mihályt nagy gyász érte. 
Felesein tegnap délelőtt fél tiz órakor éle­
tének 47-dik, boldog házasságának 28-ik 
évében meghalt. A megboldogult urasz- 
szony halólat férjén kivül négy gyér neke 
s nagyszámú rokonsága gyászolja. Teme­
tése ma délután fel 5 órakor megy végbe 
a református egyház szertartása szerint.
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— A Reiohsrát bajban. Becsből 
táviratozzék: A Re’chsrathbira már tizen­
három éjjelen át üléseznek, mert 81 én 
lejár a batáridő a költségvetés tárgyaié 
sára és elsején egész Ausztria ex lex 
előtt áll.

— A nőipariskola kiállítása
Állandóan nagy közönség látogatja a d«b 
reezeni nőipariskóla kézimunka-kiállítását 
és gyönyörködik a növendékek művészi 
munkáiban. A kiállítás vasárnap is nvi'va 
van, délelőtt 9 órától 12 góráig és dő'ulán 
3 órától 6-íff.

— Képviselők lovaglás ügye
Budapestről táviratozzak : A képviselőház 
mai ülésén, a szeszadó javaslat tárgyalá­
sakor Farkasházy Zsigmondot és Tutsek 
Sándor képviselők között heves szóváltás 
keletkezett, amelynek során sértegető ki­
fejezéssel illették egymást. Az ülés után 
Wekerle és Justh békóteni igyekeztek a 
képviselőket, az ügy azonban lovaglás 
útra terelődött s a segédek ma már tár­
gyalnak is.

— Én vagyok a trónörökös Bu
dapesti tudósítónk sürgönyzi: Weinberger 
Hermann napszámos tegnap este megje- 
jent József főherceg palotája előtt és 
mindenáron be akart menni. Az útját álló 
őröket összeszidta, mert be nem engedték. 
— Micsoda szemtelenség, — mondotta — 
mm ismernek ? Én vagyok Rudolf trón­
örökös !

A szerencsétlen embert a rendőrség 
elhelyezte a lipótmezei tébolydában.

— Széli Kálmán dr. a debreceni 
zenészeknek. A debr-czeni cigányzené­
szeknek a napokban Széli Kálmán dr., a 
zenészek egyletének orvosa, ötszáz koro 
nás alapítványt tett. Még psdig oly for 
mán, hogy az ötszáz korona évi tisztelet- 
dijáról a zenészek betegs-gélyző egylete 
javára lemondott. A dobreczeni cigányze­
nészek tegnap gyűlést tartottak, amelyen 
köszönetüknek adtak kifejezést Széli Kál 
mán dr. iránt. A gyűlésnek máuk tárgya 
a tagsági dijak fölemelése volt 20 filérröl 
40 fillérre. A gyűlés ezt elfogadta és a 
határozatot föl fogják a belügyminiszter­
hez terjeszteni.

— A zenede rendkívül közgyű­
lése. A debreczeni zenede egyesületi he 
lyiségében julius hó 4-én szombaton dél­
után 5 órakor rendkívüli közgyűlést tart, 
melynek egyedüli tárgyát az alapos aján­
lati jogszabályozása fogja képezni.

— Leégett kaliba Hajdudorogról 
jelenti tudósítónk, hogy Orosz Péter ta­
nyáján ismeretlen okból kigyuladt a csősz 
kalibája. A kapálgató gazda akkor vette 
észre a kunyhó lobogását a viharzó szél­
ben, mikor felesége kétségbeesett sikoltás­
sal kiáltotta :

— Jaj a gyermekem 1
Az odarohanó gazda kiragfsdfa ugyan 

az alvó gyermeket az égő kunyhóból, de 
faját kezén olyan súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy a kapálással jó időre fel 
kellett hagynia. A kunyhó a viharzó szél 
ben porrá égett.

— Sáskairtás a Hortobágyon A
városi tanács tegnapi ülésén dr. Tóth 

a i'* .alJe8yző jelentést tett a hortobágyi 
saskairtásról. a jelentés szerint Farkas 
Albert mátai biztos felfogadta a sáska

irtáshoz szükséges Összes személyzetet, 
kocsisokat és napszámosokat A tanács a 
bejelentést tudomásul vette

— Gyanús halál. Karczagról je­
lentik : Éri István karc ígi lakost tegnap­
előtt a létrán felakasztva találták. A ren­
dőrség a holttesten ütések nyomait kon­
statálva, gyilkosságot gyanított és Éri fe­
leségét és ennek kedvesét letartóz’a ta.
A vallatásnál kiderült, hogy előző es'e 
verekedett és akkor kapta az ütéseket és 
ezután felakasztotta magát. Az asszonyt 
és kedvesét ma szabadon bocsátották.

— A haltenyésztés és a város.
Darányi fö'dmivelési miniszter még ré­
gebben felhívta a város figyelmét arra, 
mennyire fontos a haltenyésztés a közön­
ség érdekében. A miniszteri leirat ajánlja 
a városnak, hogy haltenyésztő telepet lé­
tesítsen. A tanács az ügyet annak id> jén 
a főmérnökhöz tette át véleményadás vé­
gett. A főmérnök beadványban jeli nti, 
hogy ő nem szakértő, hanem a miniszté 
riumtól kérje a város, hogy ez ügyben 
szakértők küldjenek ki. A tanács az üoyet 
egyelőre függőben tartja, míg egy raás k 
ajánlatról nem dönt. Ehrenreich és Bálint 
álmosdi hal ten vész tők ugyanis jelezték, 
hogy részvénytársasággá alakult át tele­
pük. Szeretnénk, ha a város is jegyezne 
részvényeket. Ez esetben napon*a bizonyos 
mennyiségű halat szállítana kedvezményes 
áron a közönség Debreezenben való el­
adásra. Ez mindenesetre elég kedvező 
médja volna a balszükséglet megoldá­
sának.

— Az ügetőversenyek iránt, me 
lyeket vasárnap és hétfőn tartanak meg 
szokatlan nagy az érdeklődés. A versenyek 
felülmúlják a múlt évi versenyeket, amenv- 
nviben az összes benevezett fogattulaj­
donosok elküldték lovaikat és igy mind­
nyájan résztvesznek a versenyeken. A mai 
nap folvamán siirsönyileg tudatta jövetelét 
báró Sennyey István, a hires és ösmert 
kivá!ó sportfórfi, akinek fogata első nap 
az urhAgvek versenyében, második nap 
a gróf Eszterházy díjban á!l a starthoz. Ä 
versenyeknek különös érdekességet fog 
kölcsönözni az urh-dgyek versenye, amely­
ben a benevezett fogatokon kivtil még 
más fogat is indul, melyet előkelő szép 
asszonyok fognak hajtani. A programra 
ma már a tőzsdékben kapható lesz A prog 
ramíól öltéi ő változások (urhölgyck ver 
senyében a helyszínén történt nevezések 
és ä távolság változások) a helyszínen táb 
Ián közöltéinek. A versenyek kezdete fél 
3 órakor lesz.

— A zsidó polgári leányiskolá­
ban a jövő tanévre szóló beiratkozások 
junius hó 28, 29 és 30 án, valamint julius 
1 és 2 napján délelőtt 9 órától. 12 óráig 
tartatnak az elemi iskola emeleti helyisé 
gében. Rendes tanulónak beiratkozhat.k 
az I. osztályba az, aki az elemi iskola 
IV. osztályát sikeresen végezte. Felsőbb 
osztályba az, aki a po:gári iskola I II 
vagy 111 osztályát sikeresen végezte. Aki 
az elemi iskola V. vagy VI osztályábó 
a polgáriiskola II. vagy III osztályába 
kíván belépni, laríozik magát fölvételi 
vizsgálatnak alávetni. A polgári leány­
iskola a jövő tanévet is bérheiyiségben 
tölti ugyan, de a fenntartó hitközség sze­
rencsés volt a Miklós utca 51 számú épü 
leiben igen megfelelő helyiséget ta’álni, 
mely tágas tantermeivel fedett folyosójá 
val gondozott nagy udvarával messze fö­

lülmúlja az eddigi helyiséget, úgy hogy 
nyugodtan bevárhatja benne iskolánk a 
részére emelendő uj épületet. Az igaz­
gatóság.

— Elfogott zsebteetszők. A hor­
tobágyi vásár alkalmával még a debre* 
ezeni rendőrség is akcióba lépett. Végh 
Gyula főkapitány rendeletére Tóth Sándor 
és Botos András detektívek lettek fel­
küldve A két ügyes detektív a vásárban 
elfogta Hegymogi Rudolf, And rkó János 
és Lőwy Márton hírhedt notórius zsebt >1- 
vtijokat, akik iiyformáo uvg lettek aka­
dályozva a zseb metszésekben. A rendőr­
ség egyelőre lakat alá teszi őket.

— Tolvaj házmester. Pozsgai Lász- 
lóné Piac-utca 89. szám alatti lakos felje­
lentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettes 120 korona értékű ruhaneműt ellő« 
pott tőle. Szőts Lajos rendőrbiztos nyom­
ban kezébe vet le a nyomozást és közis­
mert tapintatánál fogva csakhamar kinyo- 
moz’a, hogy a tettes a nevezett ház ház­
mester, Nagy Sánd <r, akire még két kü- 
lömböző lopás derült ki. Az eljárást meg­
indították a tolvaj házmester ellen.

— Vig kabaret-estóiy az Angol 
királynő kertjében. A talános érdealő- 
dés mutatkozik a szombeti vig kabarat- 
estély iránt. Számos előjegyzés tör ént a 
helyek iránt, ami azt bizonyítja, hogy a 
debreczeni közönség mindég méltányolja 
a jót, a művészit. Nagy szenzációt fog 
kelteni Lawedán müve „Az ágy“, amely 
a vidéken nálunk kerül először színre — 
Szécsy Magda er doti számai, melyeket 
mii d Iletényi Meidelberg. a társaság 
karnagya irt, egy csapásra népszerűek 
lesznek. Szinrek rül epy kacagtató kis 
tréfa „Az állatkertben“, a főszerepeket 
Tihanyi Géza és Kováry Gyula játszák. 
Az előadás teljesen független az időjárás­
tól, mert a kert fedett és vízmentes uj 
ponyvával van ellátva. Horváth Kálmán, 
a debreczeni színház művésze előadja 
Hsid ilherg müveit, köztük „ Az én kezem” 
„Az abbé és a grófnő®, „Hajdan és most® 
s b. h. Bárdos Mtriska szintén teljesen 
uj műsort hoz. Ricza Giza „ \ komor­
nyik® és több uj számmal fog szerepelni. 
Az estély pont 9 órakor kezdődik.

— Beiratkozás a polgári fia Is­
kolába. A debreczeni négy osztályú nyil­
vános magán polgári fiúiskolába (Abeles 
intézet, Széchényi u. 23. I. em.) a jövő 
tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. 
e. 10—12 ig, d. u, 3—5-ig fogadja el az 
igazgató.

— Kabarét és orfeum a Bika 
szállóban. Estéről estére a kitűnő és vál­
tozatos műsor kerül színre. Mint újonnan 
szerződött tag fellép Várdai Ferike, női 
b triton énekesnő. Fellép azonkívül a Bi- 
ber-1i hármas, Rarotoff orosz ének és táncz- 
hármas, Nógrádi Gizi Sugár Elza stb. stb. 
Helyárak : I. hely 75 krajezár II. hely 50 
krajezár.

— Olla ! a legtökéletesebb gumi kü­
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbízható. Főraktár : Sebőn Sándor Deb- 
reczen' Piac-utca 12. Stencinger ház. Kez- 
tyű, kötszer- és orvosi műszertára.

— Finom Sollingeni zsebkések 
ollók borotva borotváló készülékek 
és úti kellékek a legolcsóbban Met tze 
áruházában kaphatók. KosKuth-utoza 
4. szám alatt.

— A legdivatosabb sétabotok 
Mentse áruházában a legolcsóbbak.

Maliid szépitőszere!
Ha nem használ, árit visszaadom.

ma már elismert legjobb cosmeticus készítmények legfényesebben bizonyítja ezt legnagyobb 
kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem ólmot nem tarta maznak 
Mutild krém, a legvastagabb szeplöt, má]foltot, vimmedlit, pörsenést vacy bárminemű bor 
csúnyaságot biztosan eltávolít, teljesen zdr- és olajmentes, púder alá nappali használatra remek 
ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt öt perez a att üdévé és bársonypuhává teszi Hatild arcZ 
kcnŐCS éjjelre zairos, hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér. Készíti Kun István 
gyógyszerész szaklaboratóriuma Debreczen. Főraktár Tóth Béla gyógyszőlésznél Tisza-paloa
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— Menyasszonyi és alkalmi 
ajándék tárgyak beszerzésekor ne 
feledkezzünk meg Mentze Henrik 
előnyösen ismert áruházáról, mert 
ott minden szép jó óz olcsó.

— Uj virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Thnisz 
Arthur papimagykereskedésóben »Bika“ 
szálloda mellett.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
Az uránus mai uj műsora. 1.

Halipar, Francia országban. (Látványos­
ság.) 2. Egyensutyozás őrültje. (Bohózat.)
3. A kis vak leány. (Meghstó történet.)
4. Tej gazdaság (Tanulságos) 5. Hu da 
kedvese. (Bohózat.) 6. Normann kos zu. 
(Dráma) 7. Félelem a ha'ái után. (Bohó­
zat.) 8. A félénk gavallér. (Bohózat) és 
műsoron kívüli képek. Műsorváltozás fenn­
tartva. Helyárak mint rendesen. Előadá­
sok kezdete : este pont 8 és 9 órakor. 
Holnap ugyanaz. Előkészületben : A f. hó 
12 én Bécsben lefolyt „Császári iubiieumi 
ünnepségek és a hódoló felvonu'ás,“ mely 
pár nap múlva látható.

korra, epizódok az egri kispapok körében, 
szerelme Mednyáoszky Berta iránt, házas­
sága, anyja. Bem, a költő öcscse — min­
den, aminek i sak valami köze lehet Pe 
tőfihez. E gazdag tartalom mellett s abban 
a pompás kiállításban, melyben Kunossy, 
Szilágyi és lávsa a füzetet a könyv­
piacra bocsátották, valósággal hihetetlenül 
olcsó az 1 korona 20 filléres ár s a ki­
adók nagylelkűsége még ennek bizonyos 
százalékát is a Petőfi háznak szánta Ily 
körülmények között a vállalat igazán 
méltó rá, hogy minden magyar ember 
könyvtárában ott legyen.

Vilma arczárói; mély tüzü szemeiben most 
olyan kifejezés ült. a milyent e szemek­
ben még talán soha senki nem látott. 
Kifejezés, mely egész lelkét leplezetlenül 
tárta volna M egy lélekbúvár előtt, de 
Vilma nem nézett e szemekbe, ő a sár­
kány torkában som érezte vo'na magát 
rosszabbul, mint lovagias jól tevője karjai- 
ban. Csak mikor a túlsó partra érve 
Amadén egy pillanatra megállt — nyi 
tóttá fel szemeit s majdnem a kalitból 
kisurranó madár módjára akart a földre 
ugorni, azonban Don Abbruzzi ezt nem 

! engedte.
(Folyt köv.l

TÖRVB1YKBZBS.
A brutális gazda. Keserű Sándor 

hajdúba1;ősi lakos a múlt év december 
havában szolgalegényét Gulyás Jánost, 
mert az a reá bízott lovakat nem ápolta 
rendesen, ugv megverte, hogy sebeivel 20 
napig a kórházban feküdt. A dobrcczen- 
törvény. zék büntető tanácsa ezért ma, 
négy hónapi fogházra Ítélte Gulyás Sándort.

ICfafpaiíclasáfi*

■I

Ne vegyenek selymet
addig míg a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és ntczal «elletnek 
és blousoitnak, bélesnek stb. való K 1.15-töl 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portőmentesen a lakásba.
Schweizer&Co LuzernU.18.(Siiá]cz.)
2 Selyemszövet-kivitel, —Kir. udv. szállítók.

IRODALOM. TerménffBzsds, üveg, tükör, perceüán és zeresánezozott

Petőfi könyvtár. Szerkesztik End- 
rődi Sándor és dr. Ferenczi Zoltán, a 
Petőfi-Társaság alelnökei. I kötet: Kéry 
Gyula : Friss nyomon. Kunossy, Szilágyi 
és Társa kiadása a Petőfi ház javára. Iro- 
dalmilag és aesthetiksiisg egyaránt nagy­
jelentőségű az a vállalkozás, mely Petőfi 
könyvtár oimmel a Petőfi-kultus? ápolá 
sár a, a költő életviszonyaira és költésze­
tére vonatkozó adatok összegyűjtése, föl 
dolgozása s részben a Petőfi-ház anyagá­
nak ismertetése céljából indult meg End- 
rődi Sándor és dr. Ferenczi Zoltán, a 
Petőfi-Társaság alelnökeinek szerkesztésé­
ben. Harminc füzetre, illetve tizenöt kö­
tetre van tervezve e hazafias vállalat, 
melynek egyes köteteit a Pe őfi irodalom 
legalaposabb ismerői é^ legnevesebb Íróink 
Írják a kiváló magyar festőművészek ere­
deti rajzai diszitik. Az I. füzet Kéry 
Gyulának, a Petőfi-Társaság titkárának, 
a joles poétának ritka érdeke-'ségü müve ; 
Friss nyomon, melyet Írója Petőfi emlő 
kének szentelt. A költő alakja és jelleme 
bámulatos közvetlenséggel és plasztieitás- 
sal domborodik ki e lapokból, mellekbe 
mozaik gyanánt égés* sereg ismeret en s 
történeti értékkel biró adatot, emléket és 
epizódot hordott össze a szerző. Kéiy 
Gyula tudvalevőleg a Petőfi társaság meg­
bízásából évek óta járja az országot s 
egyen kint keresi fel a nagy költő életében 
emlékezetes helyeket s ahol lehet, össze­
gyűjti emléktárgyait is a Társaság számára 
s a még életben levő kortársak előadása u’án 
minden adatot följegyez a költő életéből. 
E ritka fontosságú, becses memoire-gyűj­
teményéből valók azok az adatok is, me­
lyeket e most megjelent könyvében fel­
dolgozott. De megtalálja itt az olvasó 
Kéry gyűjtésének a javát is Mühlbeck 
szép rajzaiban és pompás reprodukciók 
ban .- több eredeti kéziratát, müveinek 
dedikált kiadásait ; az ágyat, melybén a 
kö tő született, almáriomát, ládáját, egyik 
Íróasztalát, szókét, padját, csutoráját s más 
kedvesebb holmiját s egy csomó olyan 
iratot ős okmányt, melyek Petőfire és 
családja tagjaira vonatkoznak. Minden 
idők Petőfi-kutatójának becses forrásraü 
lesz Kéry könyve, amellett élvezetes ős 
kedves olvasmány is, melynek során meg 
elevenednek előttünk a költő gyermek­

iebtara$ Jf, debreceni bizomáayos távirati jeleat-sv
Baösiiíüt, 1908 juaine 26

Ma iámét a meglepetések na ja volt a ga­
bona csarnokban. — A kurzusok a tegnapi zárlaton 
indultak és emelkedő irányzatot követtek, októberi 
t u/a 11.25-ig jegyzett, ennek beha'ása alatt készáru 
is tartott volt. Többfelöl jó hírek érkezvén a 
situ4'ió megváltozó!.t, nagy reálisálási hajlam kere­
kedett, bu a és rozs alaposan ellanyhult, tengeri, 
zab relative tartva maradtak.

1908. október’ búza ... . 11.02. 03
1908 áprilisi t'Eiüsj..................... —.-------,—
1908.. májusi búza .....................
lát 8. ív-. t ütr.í . , .—.------

májusi rozs .... ——
1908. nirtóbsi.-i rra . , . 9.01. -02

áprilisi is.ii ..... -----
1908. májusi ... .—.-----

októberi zab..........................8.22 -23
t- 9 suytml íeuzuri .... 6.80.—81
I^.CS Sulinál , 7 01.—.02

Í.VC8. augusztusi tengeri . . 7 05— 06
19 8 aUgUHZIUSi revi-Te —.------.—

REGEKY-CSARKOS.
Az alpesi Vampyr.

37. Regény
Ezzel Amüdeo minden teketória nél­

kül. karjaiba vette Vilmát, ki ijedtében 
majd eszméletét vesztette, s nekiindult a 
zöld tengernek.

A hölgy szivének dobogása, mint a 
haldokló galambé, majd elállt Karjaiban 
és arczában jéghidegséget érzett, rettene­
tesen szégyen'etta helyzetét. Mig ellenke­
zőleg — Amadeo széles mellében ezinfe 
tombolva vert hatalmas szive. Szótlanul 
lépdelt a süppedő talajban ; lassan, óva­
tosan a drága teherrel. Neki könnyű volt 
e teher, legkovásbbó som görbült előre, 
fejőt mint rendesen, most is oly büszkén 
vitte, sót járását sem változ atta raeg, 
csak nagyon lassan lépdelt. Talán szán­
dékosan hosszabbítani akarta az utat, 
mely neki úgy látszik boldogságot nyílj 
tott. Vilma összekulcsolva tartotta kezeit, 
szemei le voltak zárva. A szellő olykor 
egy-egy fürtöt hajtott arczaba Amadeo 
lmjából, melyet nem távohthatott el. Egész 
a lélekbe ható illat áradozott ama tömör 
sötét fürtökből, melyek a bársony kö 
pimyru omoltak.

Amadeo le nem vette szemeit a sze­
rencsétlensége érzetében szinte mogfásuit

edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapő-utcza 24,

Épület üvegezést és képkeretedéit 
gyorsan és jutányosán eszközöl. 

§SS** Edények kilesonoztstB^k. «’Síi
Tanuló felvétetik

913/1908 v. k. ‘szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V 

1628/3—1908. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Wuouum Oll C un

Tanuló felvétetik

1890 94 négyszögölet tevő szőlő 
telep lakóházzal

esetleg kisebb részietekben is 
kapható.

Értekezni lehet Molnár Jó­
zsef Hunyadi-utcza 3. sz. alatt,

913/1908 v. k. ‘szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V 

1628/3—1908. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Wuouum Öli C un 
penny r. t. részére. Bán Kálmán debrepenny r. t. részére, Bán Kálmán debre- 
ozoni lakostól 116 kor. 80 fillér tőke, 
ennek 1908 évi február hó 5 napjától 
számítandó 570 kamatai és eddig összesen 
19 kor. 96 fillér perköltség erejéig 1908. 
évi április hó 30 án biróilag folüifoglalt, és 
1055 koronára becsült fűszer áruiból álló 
ingóságok 1908. évi juniue hó 27 én 
délelőtt 11 órakor kezdetét veendő és 
Darabos u 1. sz. megtartandó nyilvános 
bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi május hó 16.
Oláh Géza bírói kiküldő tt
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Dmtó Sen
öEBRECZEN, Kistemplembazir.

Szőnyegeit, Függőn* Égy- 
É8 gszta teritőh, lutopszfiue- 
teh, Viaszos vászon, Linóiéu l
óriási raktára!

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzle'ek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb
szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczf ni építésvezetősége

(Piaca n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dijlala- 
nni szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon es. 568. Telefon az. 568

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

"8t- női és férfi divat Szleia 
Bebrec&sn, Fíaoz-ütoza IS.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

I Biousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék, szál Ingok, ruba- 
diszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
női és gyermek kötények, női és férfi 

fehérnemüek.
. kpspi válosztéhban aSiirágak!

* Lepi érák,
legszebb éterek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula müórás
vS Debreczen: Piaca ntcaa 42.
^flae?^aa88äaaagmKT<a^a5g^^Ba^SB58^^iä

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
mWóB«ei Utóda

Slumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében 
Debreczen Hatvanu. 13 sz. 

(Hochfelder ház.)
«mmsasm

Uj tölgyfa hordták
minden nagyságban kaphatók

P©rjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Mese olcsó vétel.
Egy ház a város alatt, országút 

mentében jó meneteld füszerüzlettel, 
korlátlan italméréssel, trafik tngedély- 
lyel, van rajta i bolt, 1 korcsma, 3 
szép szoba, 2 konyha, pincze, kama­
rák, parkírozott udvar és 400 négyszög 
berakott termő faj szőllö és gyümöl­
csös, utolsó ára 5000 forint. Teher 
2000 frt.

Értekezhetni a kiadóban

OSO ARUK
3ii3i ruhákra, budai kékfestő voálok, 
cosmancsi savannah, Jndish foaíárd,
Batist, Atlas, Satin. 120 cam. széles 
rima színes franczia batistok, hímzett » m
és azsur batistok, angol zetuek, szerb | | m vá3202| fehernemü és rövidáru üzlete

Szépe Lajos
es

részvény társaság

Debrecen, Flacz-ntcsa 72. s&
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, mtslvánfoksh 

nyílt tételeket stb.
Tfalesztésea vagy kamatozó kölesig 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árakra aS,
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, föly<5 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank- 

igyiet köpésére ia.
Äa kwplfcdlt

Előre haladott idény miatt
mélyen leszállított árak

uEklMmn faytgjá:k
Merkler Soma, Piaca u 43. bí.

Dús választék a legdivatosabb

nap-és ernyőkben.
ízléses kivilel

Franczia mellfilzűh 3 kortól följebb.
lavitások és átalakítások gyorsan, pontosan 

és ölesén eszközöl,etnek.

legolcsóbb szabott árban. 
Késs női ruhák és blouzok

divat, vászon és szősyegárybéza
BEBEEÖZEN. Rózsa ntcza 1. sz. 

Atapittatatt 1842. évben.
W r íz Tehet 5 '<& I

vászon, stlfon és hallat síi fejeä, nad­
rágok, háló köntösök és tisé szoknyás, 
girca és hímzett késs ágyhnsaiak, sebem 
iöstor és cicit) alsó szoknyái;, fcasieir és 

selyem paplanok, malmosok
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábr&valók, háló-
ingek, gallérok, késsiók, nyakkendők áird zseb­

kendők

teié M

|j Babreesen, Kossnth-utcza 6. sz.

Blip! ruha vásznait
sima, csíkos és ajour kivitelben.

Sehweite! batiztok
4b, 80, 120 és 150 cm. szélességben, 
fára, hímzett és áttört Madeira 

(legújabb.)

VhshWtattWi
ruha díszítésre.

Harisnyák, Gyermek trieók és 
kötények, Divat napernyők re 

mák választékban.

Nyári kesztyűk.
SSBESE8BSÍ595

dh'v! ; váii és ssíiifii raktári
ÍEN, Eóssra ntosa 1. m 
Aiaiiítlaiott !M2. évíea.

Hejduságj
Bajuszpedrő,

ÍJÁSZ ONÁRU
“* feliérnemiiekre, valamint siffonok és pap- 

lanicpedövásmak, virágos és csikós csín- 
vatolc, damaszt étkezd- és azsur Kávés 
terítékek, damaszt- és frottír törlközék, 
törlő-kendők és mankingok, valamint és 
női fehérnemüek és paplanok a

lego loaóbb szabott árban.
Kőiruha divat vásznakból

mintákat kívánatra késszséggel küldünk.

,Z3.bóIiat08ÍIal
divat, vászon is izőnyegáruháza 

DEBRECZEN, Rózsa- atoza 1. 
Alapittatott 1842. évien.

Haeép a tojagga
a h:?»ses

HAJDÚSÁGI PEDRO-vel.
Elismert legjobb különle- 
gcsség 8 fcsjm nevesíté­
sére és ápolására, mely meg 
ir.em avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
I 1 doboz 50 fillér, postán 
j csak 8 doboz küldetik 2 
j kor. 15 fillér, bérmentve 
1 utánvéttel.
Egyedüli készitö

Sí*émm Ferenc*
gyógyszerész.

DEBRECZEN, Kossuth-ntoza 8. sz. 
.Arany egy szám“ gyógyszertár.

Telefon 486. sz. Telefon 486. an.

■
. ‘í i «MM
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y
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
legkissebh hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sze­
dett minden sző 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

bélyeget csatolni.

Fiatal, csiuos, gazdag, özvegy as&zonyka 
utitársat keres a nyári üdülésre, levelek 
fényképpel ellátva „Csak párossan szép 
az élet“ jeligére kéretnek e lap kiadó 
hivatalába.

Postakertben a Jibavásárral szemben eladó 
építkezéshez használható száraz vályog 
Értekezni Egybáztér 2. sz. alatt.

űri házhoz egy takarítónő felvétetik dél­
előttre. Czim a kiadóba hagyandó.

Kereskedelmit végzett leány szép írással 
felvétetik Leiehtmana Adolfnál, városi 
bérház.

ágynemüek és különféle 
háztartási dolgok azonnal eladó. Miklós- 
utcza 44.

Villanyvilágítást, erőátvitelt 
tele-nok, villámhárítók, vili mos- 
csengők berendezését javítását, 
úgy helyben mint vidéken legjutá- 
nyosabban eszközöl

mm a i.
léi

a legtökéleíes-bb

gumi különlegesség
nem szakad, $ Így feltétlenül megbízható.$ igy feltétlenül

Fő raktár

Sebőn Sándor
KeztyD, kötszer, és orvosi möszertáráíian 

Dehreozen, Piaoz-u. 12. sz.

Nizzai virág csarnok
én nagy kertészet*

Selim, Főtér, fehérlászálloda mellett.

Legbiztosabb aeépitoszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Földvári L
Debreczeni első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vállalat. 
Villamos felszerelési czikkek mű­
szerek, kerékpárok és alkatrészei, 
legolcsóbb bevásárlási forrása.
Kossuth-u. 1. Telefon 108.

Füszeriizletbe egy vagy két tanuló fizetéssel 
felvétetik. Vadász Ferenc Varga utca 85.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. r.z.

Boros hordók használt 50--700 literesig 
300 hekó van eladó Pétertia uicza 76. 
szám alatt. Ugyanott egy Biczikh eladó.

ló bizoayitványnyal ellátott, jobb házból 
vaio hu tanú ónak felvétetik Horgonyi 
Károlynál Batthyányi uteza 15.

iagánóeteclív ajánlkozik a legdiscrtebbé 
megfigyelésükre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Kiárner József 
Iskola-u. 4.

Kontsek Géza

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illáik"
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden uuj 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Oréssi Nagy Fepesaos

Byéggsxspifcittifieséi
DEBBECZEN, Hosanth-utcsa 8. sa.

-Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon bi». 438. Telefon sz 43S.

Készíti: a lettdivalosibb virágmun­
kákat friss virágokból, menyasszonyi és 
toszoruleány csokrokat uj stílusban.

Pompa és gyászkoszorukat minden 
elképzelhető kivitelben és formában.

Modern virág díszítéseket stb. stb.

Megnyílt
ü Párisi

Nagy Bazár
Sépfeldtlr (henyér-pincz,) 

szám alatt
1.

!S

Kereskedelmit végzett leány 
czegnez felveietiK.

Hydr
Arany érem

Szeged 1889.
Arany érem 

Budapest 1899.
Arany érem 

Pozsony 1902i

hidrau­
likus

sajtóért.

iikus sajfók| 

Szőllő és gyümölcsmust
sajtolásra a nagy üzem számára.
2 kitolható kosárral vagy I kosárral.

Már igen tetemes
számban üzemben

helyeztetett.
gyártanak és szállítanak jót- 

f állás melleit mint kttlönleges-

t"

arose ms®
Vascsövek és tartozékai nagy mennyiség 

ben es különböző méretekben eladók. 
Értekezhetni Kontsek Gézánál.

Gjermekruha varrónő elvállalja a legele­
gánsabb gyermekruhák, pongyolák és 
ingblousuk pontos elkészítését. Farkas 
Bella Arany Jánoiu 35. Varró leányok 
felvétetnek. |

az ebesi álló 
másnál 80 hold, 

épületekkel. L.chlblau Albert (Központi 
bank.)

séget a legújabb szerkezetben

MAVFARTH PH. és T A., B É C S, ll|i
különlegességi gyár gyümölcsértékesítést gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmenlve. Megrendelések idejekorán kéretnek

Kiadó birtok

Külön bejárata bútorozott szobát keresek 
1-jére. Czime a kiadóba.

Egy gyermektelen házaspár házmesternek 
telvetetik. Czim a kiadóba.

Egy száras világos lakható pincze lakás 
kiadó Darabos-u. 5. szám, Értekezhetni 
lehet az emeleten.

Kerestetik egy házaspár kinek felesége a 
dóteiőti házi dolgokat elvégzi, lakást 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Késes 
uteza 36.

A böszörményt réten tanya épületekkel e) 
látott 16V» hold búza és egyébb vete 
sekkel elddó. Czim a kiadóban.

;tm»z
Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmúl.

Kellemes, kissé savanykás izü vasmentesitett, szénsavén?,

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva

Ivógyógymódra használva, ve e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu útjainál, hugykö- és fővényképződóaoél, a lég­
utak és a kiválasz/ószervek huru’os h intái nainál kitűnő hatá­
súnak bizony It. — Prospektust kívánatra küld a forráakezelőség;

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfíirdőn.
Nyomatott Hoffmann és Kionovits könyvnyomdájában, Piaca uteza 49 szám a főportával szemben
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győzött lázongókat és felkisérték az eme­
rre Kom lossy Pál rendőrfogalmazóhoz.

Komlóssy fogalmazó kihallgatta őket 
és a kihallgatás során megkérdezte tőlük, 
hogy mért lázadtak fel.

— Meg akartuk magunkat bosszulni 
— felelt a robusztus termetű Fekete Sán­
dor — a csendőrök miatt, mert bekísér­
tek bennünket.

— Hát akkor osendőrségen bosszul 
játok meg magatokat — mondta Komlóssy 
Pál dr.

— Igen ám, felelt Fekete ős a töb­
biek — csakhogy a csendőröknek puská- 
jok van.

A vasra vert foglyokat azután visz- 
szakisérték cellájukba és a vas kezükön 
marad néhány napig. így — legalább ad­
dig — újabb lázadás nem törhet ki.

Perzsia ostroillapoi alatt.
A aah proklamáoiója.

Vérengzés az utcákon.
Teherán utcáin még mindig fosz­

togatnak a sah katonái. A legelőkelőbb 
perzsák házai lesznek e vandalizmus 
áldozatai, ha tulajdonosaik politikai 
magatartása a legkisebb gyanúra is 
okot ad. A sah még rokonait sem 
kíméli. Újabb jelentések szerint Te­
heránban helyreállt a rend és nyuga­
lom, ami a sah teljes győzelmét je­
lenti. Természetesen a legyűrt ellenség 
megsemmisítése a reakció embereinek 
első dolga most s aki a sah elleni 
mozgalmakban résztvett, ha idejekorán 
nem menekült, ma láncraverve fek­
szik a sah lábainál.

A perzsa, állapotokról az alábbi 
távirati jelentések számolnak be:

London, junius 27. A Times je­
lenti Teheránból tegnapi kelettel: A 
A sah proklamációt bocsátott ki, mely 
Perzsiát ostromállapot alá helyezi és 
Liakov ezredest főparancsnokká nevezi 
ki. A főparancsnok teljesen szabad 
kezet kapott a legszigorúbb eljá­
rásra. A gyülésezés és fegyver- 
viselés halálbüntetés terhe alatt 
tilos. Az utcákat kozák őrjáratok jár­
ják be, de a rablások mindazonáltal 
még nagyon gyakoriak.

London, junius 27. A Daily Mail je­
lenti Teheránból: A sah vasárnap formánt 
bocsátott ki, melylyel a parlamentet fel­
oszlatja, uj választásokat rendel el ős 
szenátus alakítását is elrendeli. Ezt a gyű­
lést a sah személyesen, nagy pompával, 
három hónap múlva akarja megnyitni. A 
sah biztosította Oroszország ős Anglia dip­
lomáciai képviselőit, hogy azokból az al 
kotmányos jogokból, melyeket akár ő, 
akár az elhunyt sah adott a népnek, sem­
mit sem akar visszavonni. A sah általá

nos amnesztiát bocsátott ki, amely alól 
csak három ember van kivéve. A külön­
böző követségekre menekülteket semmiféle 
veszedelem nem fenyegeti.

Szerencsétlenség egy üzletien.
Riadalom a Plao-utoán.
Ma délelőtt kilenc* órakor a vörös­

keresztes mentőkocsi végig robogva a 
Csapó-utcán a Piac utcai Márton Gyula 
üzlete előtt állott meg. A kocsi feltűnése 
nagy riadalmat okozott a népes Piao-ut- 
eán s néhány pillanat múlva rengeteg 
ember vette körül.

A mentők azért vonultak ki, mert a 
Piac utcai Márton-fóle üzletben szeren­
csétlenség történt. Az üzletben alkalma­
zott kereskedő tanuló, Erdélyi István va­
lami cikkeket akart levenni a polcról. — 
Munkája közben leesett és pedig olyan 
szerencsétlenül, hogy eltörte a lábát.

A szerencsétlenül járt fiúnak dr. 
Balkányi Emil nyújtotta az első segélyt, 
amely után a fiút a mentők hazaszállítot­
ták szüleinek Hatvan-utca 68. sz. a. levő 
lakására.

A tolíaj grófnő.
Magyar leány bécsi karrierje.

Néhány hónappal ezelőtt Bécsben 
nagy feltűnést keltett egy elegánsan öltö­
zött, feltűnő szép leány. Két magyar hu­
szártiszt mindenáron ismeretséget akrta 
kötni vele. A leány, amikor a tisztek be­
mutatkoztak, neki gróf Hertelendy Elzának 
mondotta magát s a grófnői titulus vég 
telenül imponált a tiszteknek. A komteese 
századvégi nő volt s szertelensége nem 
ismert határt.

— Tudják mit, ha maguk diszkrétek 
tudnak lenni, felmennék magukhoz egy 
csésze tőára. Nagyon kiváncsi vagyok 
rá, hogy néz ki egy legénylakás, mondotta.

— Legyen szerencsénk, mondották a 
tisztek.

Végül megállapodtak abban, hogy 
a grófnő esti 9 óranor fog náluk vizi­
telni és pedig azért ekkor, mert a tisztek­
nek délután kaszárayavizittet kell tar- 
taniok.

— Ott leszek — mondotta a leány, 
— de ha netán még maguk nem lesznek 
otthon, hagyják a eg a legénynek, hogy 
ereszszen be.

Az álgrófnő, aki tulajdonképpen Han- 
nusz Erzsébet ismert magyarországi tol 
vaj nő volt, már este 6 órakor megjelent, 
a tisztek lakásán.

— Itthon vannak az urak ? — kér­
dezte a legénytől.

— Még nincsenek, de azért mőltóz- 
tassék befáradni, volt a szolga válassza.

Egy óra múlva kijött a leány. Nem 
várhatok mondotta. Majd később vissza­
jövök. Ezzel elment és nem tért többé 
vissza. Kiderült, hogy a lakásból ellopott 
minden emelhető tárgyat, ékszert és pénzt 
és ezzel Budapestre szökött.

A tisztek feljelentésére itthon letar­
tóztatták s a tárgyaláson védője dr. Mózes

László kérte a leány elmeállapotának 
megfigyelését.

— Kikérem magamnak pattant fel 
idegesen a szép leány. Nem vagyok én 
bolond. Van énnekem eszem, sokkal több 
mint az uraknak.

A bíróság hót havi börtönbüntetést 
szabott rá.

— Megnyugszik az ítéletben ? — kér­
dezte tőle az elnök.

— Dehogy nyugszom. Ki halott már 
ilyen kevés püntetést. Felebbezek, mert 
keveselem a hót hónapot. Adjanak többet 
rikácsolta.

A védő viszont az ítélet enyhítése 
miatt jelentett ba felebbezóst. Ez most 
került fel a táblára Devicb bíró tanácsa 
ma tárgyalta volna ezt a pört, de mielőtt 
megkezdték volna a tárgyalást, dr. Mózes 
László védő visszavonta felebbezósót.

Bkik a törvényre fütyülnek.
Es a királyt semmibe veszik.

Felségsértők a debreoseni törvény­
szék előtt.

Rendkívül érdekes ügyet tárgyaltak 
ma a debreczeni kir. törvényszék büntető 
tanácsa előtt. Egy nyírbátori verekedő 
bandának három tagja volt a vádlott, akik 
egy átmulatott éjszaka után, mámoros 
fejjel arra vetemedtek, hogy a király sze­
mélyét sértő kifejezésekkel illették. Ami­
kor a verekedésre odajött csendőrök a 
gyalázkodókat rendreutasitották, a három 
részeg ember neki támadt a csendőröknek 
s alaposan elverték őket.

A múlt év október havában történt 
Nyírbátoron, hogy Bírta Elek, Jeszenszky 
István ős Kolozsváry János odavaló le­
gények a Takács Sándor vendéglőjében 
mulattak. A vig mulatozásból csakhamar 
parázs verekedés támadt a a legények 
bicskával, fokossal rohantak egymásnak.

A verekedés zajára csakhamar ott 
termett nehány csendőr, akik rendreintet- 
ték a verekedőket s a törvény nevében 
felszólították őket, hogy hagyják el a 
korcsmát. A három jómadár erre a figyel­
meztetésre odaszólott a csendőröknek.

— Fütyülök én a törvényre — sőt 
ordított torkaszakadtáből s ezután a ki­
rály személyét becsmérelte. Persze ezt 
már a csendőrök sem hagyták annyiban 
és neki rontottak a három részeg ember­
nek. Azonban alaposan megjárták, mert 
a három részeg ugyancsak elve te a 
csendőröket. Királysértésért és hatóság, 
elleni erőszakért emelt vádat ellenük a 
debreceni kir. ügyészség.

A törvényszék mai tárgyalásán, há­
rom vádlott beismerésben volt csupán 
azzal védekeztek, hogy tettüket beszámít­
hatatlan állapotban követték el.

A bíróság Bírta Eleket 14 napi, 
Jeszenszky Istvánt 10 napi foghára ítélte. 
Kolozsváry Istvánt pedig, aki az egész 
bandát felbujtogatta, a törvényszék Kar 
dós Samu dr. tartalmas vődőbesződe után 
fölmentette.

addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt, vagy más hasonló czikket, mig 
előbb A őzéi Henrik antiquariumát (Piaczu. a ref. kistemplommal 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó czikkek 
mesés olcsó árban kaphatók. — Tessék próbát termi, Telefon 576.
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Nyári idillek.
*

Mese
három férjről,

meg három feleségről.
*

önkéntelenül eszünkbe jut Arany Já­
nos „Családi kör“-ének az a fél sora, 
hogy : Nem mese az gyermek. Mert amit 
elmondandók vágjunk, az sem mese égé 
szén és hogy mégis annak titulázzuk, 
megvan az elfogadható oka annak is Há­
rom férjről esik ugyanis szó, akikről azon­
ban egy negyedik férj számolt be ilyen 
kajánul s ezért nem vehetjük az értesülést, 
csak — félhivatalosnak.

Természetesen fürdőn történt a do­
log. A három férj — mondjuk A, B és C 
jó barátok. Kitűnik ez félreismerhetetlenül 
abból, hogy amikor csak ketten vannak, 
mindig szidják a távollevő harmadikat. 
Sőt tovább mennek. Tessék csak meg­
hallgatni.

Ha A és B találkoznak, azonnal C 
feleségéről suttognak. Hogy igy, meg úgy 
milyen bizonyos, bogy őnagysága meg­
csalja az urát. Ám ne higyje senki, hogy 
csupán C urnák jut ki a jóból. Hí ő ta 
álkozik B úrral, akkor A ur feleségéről 
szól az ének, de éppenséggel ez történik 
akkor is, ha a távollevő véletlenül B ur.

És ez igy rendben is volna, mert 
legalább egyik férj se húzza a rövidebbet. 
S a d dogban csupán az a megható, hogy 
— az asszonyok sem.

Az asszonyok idehaza vannak Jó 
ismerősök, sőt a fenti metódust szerint azt 
is megállapíthatjuk róluk, hogy jó barát­
nők. Sejtelmük siucs arról, hogy a férjeik 
hogyant beszélnek róluk, de — és mondja 
meg valaki, hogy nincsen telepáthia — 
éppen úgy viselkednek, mint hogyha min 
dent tudnának. A szegény üdülő férjeket 
nem rágalmazzák, de a világért sem sza 
lasztauák el a pillanatok kínálkozó gyö­
nyörűségeit. És ebben olyan csodálatosan 
egyformák: a három csintalan, fekete 
assszony.

Íme igy élnek a kánikulában a bol­
dog, nyaraló férjék.

És igy érnek a kánikulában a boldog 
nem nyaraló asszonyok.

Hát bizony jól élnek.

SZIEHM
Kabaré az „ Angol Királynő" ben.

Elegáns nagy közönség töltötte meg ma 
este az , Angol Királynő“ modern kert 
helyi.-égét, ahol Hováth Kálmán debre­
ceni színész kabarét arculata játszott óriási 
sikerrel Szécsy Magda énekszámai a 
műsor megnyitója, szűnni nem akaró taps­
vihart keltettek. Széosi Magda, a buda­
pesti Bonnboniere művésznője, kinek bá­
jos mejelenése, feltűnő szépsége, iskolázott 
ti-zta hangja és magával ragadó előadása 
vau, mint mindenütt, úgy Debreczenbeu is 
egy csapásra hódította meg a közönséget. 
Frappáns uj mu-orrat szerepelt Horváth 
Kálmán és Bárdos Mariska. Henri Save 
dau szeli mes es ötletes darabjával az 
Ágy gyal értek el nagy hatást, amelyből 
egy pár sikamlósabb páros jelenetet adtak

elő. Tihanyi és Kővári komikusok pezsgő 
jókedvet és sziporkázó szellemességet hoz­
tak a színpadra, az , Állatkert“ emit tré­
fájuknak pedig egyenesen óriási sikerük 
volt. Az előadó művészek énekét Hetényi 
(Heidelberg) Albert zeneszerző kísérte fino­
man. — Az előadást vasárnap és hétfőn 
megismétlik, mely alkalomkor Holtai Jenő 
.Ingyen a színházba“ c mü bohózata is 
szinrekerül.

Debreceni isholatársah találkozója
Huszonöté? előtt végezték az aka 

dóm iát.
Szép ünnepség lesz holnap a debre 

czeni kereskedelmi akadémiában. Iskola- 
társak jönnek össze találkozóra, azok az 
iskolatársak, akik huszonöt évvel ezelőtt 
tettek érettségi vizsgálatot a debreceni ke­
reskedelmi iskolában és akik ma mind 
számottevő tagjai a társadalomnak.

A találkozóra a következő iskolatár­
sak jelentették be részvételüket Németh 
Dánielnek, a találkozást előkészítő bizott­
ság elnöként-K.

Antal Ákos, Demjőn Lajos Goldstein 
Sámuel, Groák Ödön, Hidvóuer József, 
Hucskó Miklós, Körner Béla, Kovács Jó 
zsef, Muhi Miklós, PJeuczner Andor, 
Rhénes Károly, Sebess Adolf, Scheiner 
Mór és Tóth József.

Vasárnap délelőtt kilenc órakor a ke 
reskedelmi akadémia dísztermében talál­
koznak az isko'atársak, a honnan a nagy­
templomba mennek istentiszteletre. A volt 
tanárok közül a kővetkezők jelennek meg: 
Fazekas Sándor címzetes főigazgató, Fá­
bián L. Mór, a kereskedelmi akadémia 
iirazeatója, Szojka Gyula a pozsonyi ke­
reskedelmi akadémia igazgató, Zalai Márk 
és Büri Gyu’a tanárok.

Az iskolatársak és volt tanáraik dél­
ben a Bika káveház külön termében, este 
pedig a nagyerdei Dobos-pavillonban gyűl­
nek özsze bankettre.

Debreczeni Független Újság.
Az 1908. év második felére ezen­

nel előfizetést nyitunk.
a Debreczeni Független Újság koztudo

más szerint független, radkalisan szó­
kimondó újság

a Debreczeni Független Újság maa leg­
elterjedtebb s napról-napra a legna. 
gyobb terjedelemben, legbővebb tarta­
lommal megjelenő lap Debreczenben.

a Debreczeni Független Újság rendkívüli
kedvezményt nyújt előfizetőinek :

a Debreszeni Független Újság
nagy képes naptárát,

melyet karácsonyi ajándékul, teljesen
díjtalanul hap meg minden előfizető, aki a
lapot — üab.ir havi részletekben való 
előfizetés mellett — legalább félév óta 
járatja.

tgy hóra IX.....................Vidékre 1 X 50 fill
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ÜJDOSSABOK.
Bluzos férfiak.

*
A de’ reczeni korzón élénk feltűnést
keltett tegnap egy fehér ruhás ur, aki
rózsasz nü batiszt ingben, kabát nélkül 

sétált végig.
Abban a szédítő hőségben, mely az 

emberrel mostanában még az életét is 
meggyülölteti, igazán nem csoda, hogy 
mindenki tehetetlen haraggal gondol a 
társadalmi törvényekre, amik arra kötelez 
nek bennünket, hogy nehéz kabátokban, 
kemény gallérban támolyogjunk a gőzölgő 
aszfalton, holott legjobb szeretnők, ha vé­
kony selyem peplonban végezhetnek a 
mindennapi dolgainkat.

Természetes, hogy mindenki cél­
szerű reformokon töri a fejőt s emvk tu­
lajdonítható, hogy száz előkelő budapesti 
úri ember a héten ligává tömörült, amely 
nagy lelkesedéssel kimondta :

— A kabát a kánikulában eltör- 
lendő.

A liga tagjai megállapodlak abban, 
hogy a jövő héttől kezdve — ha a for­
róság még nem szűnik — végképpen le­
vetik a kabátjukat s könnyű övvel átfo­
gott nyári blúzban járnak a hivatalukba 
és a kávéházba. A blúz selyemből, sza­
bóból, batisztból, zefirből egyaránt ké­
szülhet, puha, simuló gallérja lesz s esz­
tétikai szempontokból se eshetik abszolúte 
kifogás alá. Sőt: a tarka, csinos blúzok­
ban járó úri emberek sokasága határozot­
tan szemrevalóbb látványosság lesz, mint 
az a sok, nehéz kabátban izzadó férfi, aki 
mostanában szédülő fejjel végzi a minden­
napi tennivalóit.

Bizonyos, hogy ez a liga, ha tervét 
csakugyan megvalósítja, nagy népszerű­
ségre számíthat mindenütt, ahol verejté­
kező férfiak vannak. Nem lehetetlen, hogy 
egy világraszóló reform hajnala dereng. 
Az ké ségtelen, hogy az újítás nem csu­
pán azoknak válik a javukra, akik a ka­
bátjukat a sutba dobják, hanem az euró­
pai nagy városoknak is, melyeknek utcai 
élete hasonlíthatatlanul színesebb lesz, 
mint amilyen most, a szürke és esetlen 
kabátok korszakában.

— Lapunk legközelebbi száma, 
Péter és Pál ünnepe miatt, szerdán 
reggel jelenik meg.

— Vasárnapi istentiszteletek. A
vasárnapi istentiszteleteket a lelkészek a 
következő sorrendben végezik: Nagytem­
plomban prédikál ifj. Kiss Albert s. lei­
kosz, a Kistemplomban Jánosi Zoltán lel­
kész, a Kossuth-utcai templomban Szele 
György lelkész, az Ispotálytemplzmban K. 
Tóth Kálmán lelkész, a Csapókertben Ko 
vács János népiskolai felügyelő, a Homok­
kertiben Bán István szénior.

Az ágost hitv. evang. templomban 
vasárnap délelőtt az istentiszteletet Budák 
János segédlelkész végzi.

— Wekerle Horvátországban. 
Budapestről táviratozzék : Wekerle Sán­
dor miniszterelnök a nyári szünet alatt a 
horvátországi Biuziakba utazik és ott az 
állami bányákat tekinti meg.

— Vizsgálatok a ref. főglmná 
ziumban. A debreczeni református főgim 
náziumban ma délben kedvező eredmeny- 
nyel értek véget az érettségi vizsgálatok. 
Kacsoh Pongrác dr. fővárosi tanár, mint 
az érettségi vizsgálatok kormánybiztosa 
tiszteletére ma este a Drőher sörcsarnok 
virágtermóben az ifjak bankettet ren­
deztek.



Este* - I m ■MUHej«*!

1908. juntos 28 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG

— A FarkaBhásy—Tuteek-affér
Abban a lovagias ügyben, mely tegnap 
támadt a képviselőház ülésén Farkasházy 
Zsigmond és Tutsek Sándor képviselők 
köat, tegnap a segédek érdemben már 
megállapodtak abban, hogy békés elinté­
zéssel fejezik be. Valami komplikáció 
azonban közbejött, úgy hogy az affért a 
fe ek kardpárbajjal intézték el. — Ma dél­
után ment végbe a párbaj Tutsek Sán­
dor homlokán tiz centiméter mély vágást 
kapott. Farkasházy sértetlen maradt

— Az adóhivatal hivatalos ór&i 
A debreczeni m. kir. adóhivatalnál a hi 
vatatos órák ez év julius hó 1-tól kezdő 
dőleg augusztus hó végéig, köznapokou 
reggeli 7 órától, délután 1 óráig tartatnak.
A pénzkezelés reggeli 8 órától, déli 12 
óráig történik.

— SzatmArmegye és a sziva 
rosó gyermekek. Szatmármegye mai 
közgyűlése kimondotta, hogy az összes 
trafikokban 15 éven aluli gyermekeknek 
sem szivart, sem cigarettát adni nem 
szabad.

— A családirtó apa. Sáregresről 
jelentik: Az a szörnyű családi dráma, a 
mely Sáregresen Biró Lajos házában tör­
tént, még egy áldozatot kivánt. A bestiá­
lis ape, aki feleségét és négy kis leányát 
megölte, iszonyú vérengzésével halálát 
okozta még egy másik asszonynak is. Ami­
kor ugyanis föleszmélt, a körülötte állók 
annyira megijedtek tőle, hogy fej veszed ;en 
szétszaladtak. A tolongásban az uradalmi 
kasznár feleségét főllöktek. Az áldott ál­
lapotban levő asszony az ijedtségtől ko­
ránszülöttet hozott a világra a a gyermek­
ágyban meghalt.

— Népesedés. Debreczenben a múlt 
héten 34 tn születtek. Meghaltak 52 en. A 
lakosság tehát számra nézve 18 al fogyott

_ Tolvaj assaony. Lovass Gábor
nádudvari lakos vadháasaágban élt Ho- 
bucski Juliánnával. Az asszony azonban a 
napokban megszökött tö'e és egyben ma­
gával vitte Lovass Gábor beleegyezése 
nélkül különböző dolgokat, pénzt ruha­
neműt, aprójószágokat. Lovass Gábor a 
hűtlen asszonyt följelentette lopásért a 
nádudvari osendőrségen. A csendőrség je­
lentése alapján most a debreczeni királyi 
ügyészség folytatja a vizsgálatot.

— Elfogott ssebtolvaj. a rendőr­
ség ma délelőtt elfogta Salánki Mária 
rovott múltú csavargónőt, aki zsebtolvaj­
lással szokott foglalkozni. Egyelőre zár 
alatt van.

— Házasságkötések. Az elmúlt 
hét folyamán a következők jelentkeztek 
házasságra a debreczeni anyakönyvi hiva­
talnál : Radó Andor Tafler Vilmossal, Stró 
beli Pál Munki Ilonával, Engel László 
Glück Irmával, Gál Sándor Csikós Erzsé­
bettel, Létai Menyhért Sáfrány Idával, Job

Resán Annával, Bónis Sándor Ladányi 
Zsuzsánnával, Gulyás Mihály Mezei Ju 
liánnával. Nagy Antal, Nagy Margittal.

— Rejtélyes halál. Karcagról je­
lentik nekünk : Éri István karcagi lakost 
tegnapelőtt a létrán felakasztva találták* e reczeni
A rendőrség a holttesten ütések nyomait Qujg^0]aj
(onstatálva, Éri feleségét és ennek ked­
vesét letartóztatta. A vallatásnál kiderült, 
hogy e'őző este verekedett és akkor kapta 
az ütéseket és azután felakasztotta magát.
»z asszonyt és kedvesét ma szabadon bo- 
csájtották.

Debreosen hely ive sut igazga 
lósága tisztelettel tudatja a n. é. közön 
aégel, hogv f. hó 28. és 29 én d u 2 
órától kezdve külön vonatokat indít az 
ügető versenvre.

— A seldé polgári leányiskolá­
ban a fövő tanévre szóló beiratkozások 
iunius hó 28, 29 és 30 án, valamint julius 
1 és 2 napján <Wőtt 9 órától 12 óráig 
tartatnak az elemi iskola emeleti helyisé 
gében. Rendes tanulónak beiratkozható 
az I. osztályba az, aki az elemi iskola 
IV. osztályát sikeresen végezte Felsőbb 
osztályba az. aH a po’gári iskola I II 
vagy III osztályát sikeroson végezte. Aki 
az elemi iskola V. vagy VI osztályábó 
a polgári iskola II. vagy III osztályába 
kiván belépni, tartozik magát fölvételi 
vizsgálatnak alávetni. A polgári leány­
iskola a jövő tanévet is bérhe’yiséeben 
tölti ugyan, de a fenntartó hitközség sze 
rencsés volt a Miklós utca 51 számú épü 
le’ben igen megfelelő helyiséget <a’álni. 
mely tágas tantermeivel f dett folyósójá 
vei' gondozott nagy udvarával messze fö 
lülmuüa az eddigi helyiséget, úgy hogy 
nyugodtan bevárhatja benne iskolánk a 
részére emelendő uj épületet. Az igaz­
gatóság.

— Letzter kirakata egyike a leg­
érdekesebb és legváltozatosabb látnivaló 
nak városunkban. A naponként változó uj 
képsorozatok közt ott találjuk a debreceni 
róm. kath. főgimnázium és az ev. ref. fő 
gimnázium érettségit tett tanítványainak 
két nagy tabló csoportképét a Letzter Jó­
zsef ismert jó Ízlését dicsérő e'helyezss 
ben. Ugyancsak ujdonságszámba megy 
Qpy képsorozat, amely az ev. ref. főgimná 
zium VII. és VIII. osztályából kombinált 
századot ábrázolja katonai gvakorlatok 
közepette Bii’ás százados vezénylete a'att.
\ sikerült pillanatfelvételek menetgvakor 
latokat, c*l és lövési gyakorlatot és a szíj 
ronyvivást ábrázolják. A tanitvánvok dél­
ceg magatartása is bizonvitja, hogy mily 
pompás katonaanyag a magyar raj — de 
csak magyar vezényszóval.

Menyaseionyok ée vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzése­
ket jelentették be az anyakönyvi hivatalnál. 
Munkácsi Ferenc—Szbijenszkv Róza. Nagy 
András—Molnár Rebeka, Sulyok Elek—
Keserű Ilona, Sárosi János—F'sober Esz­
ter, Kovács István—Posta Mária, Bagoly 
József—Grell Margit.

— A pezegök barátja. Reich Ja­
kab a Telegdi kávéház tulajdonosa panaszt 
tett a rendőrségen, hogv ismeretlen tettes 
pezsgőkészletét állandóan dézsmálja. A
‘ .Ü.11 ».amooXm lrí/lnrífotta tlHŰTV Rbettel. bétái Menynert aairauy íuavoi, juu- _ ollt-

bágy Jánvs Széli Juliánnával, Tilk Károly_megejtett nyomozás kiderítette.
_ 1. U ’ J__" _ di Bee iwAfflAP ft

pezsgőket Reich Jakab hetese Bánki Ist­
ván lopta el és azokat barátnőivel együtt 
fogyasztotta el. A tolvaj hetest a rendőr­
ség letartóztatta.

— Beiratkozás a Kereskedő- 
Társulat polgári fiúiskolába A dob*

' Kereskedelmi Tanintézet po'g.
_____ tagozatában az 1908 1909. i«k.
évre szóló beiratások f évi június hó 30. 
és julius hó 1- 3 napjain történnek, dél- 
e'őtt 9—12, és délután 8—5 óra között. A 
Kereskedelmi Tanintézet (Piac-u. 8. fz.) 
földszinti 5 számú termében. Tandíj egész 
évre hatvan korona, mely félévi, vagy 
negyedévi előleges részletekben is fizet- 
iető ; az 5 korona beirási s az 1 korona 
tanulmányú« alapra szolgáU-dij ugyan­
csak a beiratkozáskor fizetendő legalább 
I tizenöt) k róna egynegyed évi tandíjjal 
együtt. A beirt növendékekért az egész 
évj tandíj fize'ése kötelező, még az év­
közben való kimaradás esetén is. A befi­
zetett tandij semmi körülmények között 
sem adatik vissza. — Az első osztályba 
oly növendékeket veszünk föl, akil<<pz 
elemi iskola negyedik osztályát sikereden 
végezték. Felsőbb osztályba való felvétel 
hez a megfelelő alsóbb osztály elvégzése 
szükséges Azon növendékeket, akik más­
fajta iskolából (gymnasium, reáliskola, eset­
leg 6 elérni osztály) akarnak iskolánk 
második, vagy felsőbb osztályába átlépni, 
különösen figyelmeztetjük, hogy a beirat­
kozást ne balasszák szeptemberre, hanem 
most, a fentirt napokon iratkozznnak be. 
Nekik ueyanis szeptember elején külön­
bözeti, illetőleg felvételi vizsgálatot, ke« 
tenniök s erre a kéthavi szünetidő alatt 
c*ak ugv készülhetnek el kellőképen, ha 
már most megkapják erre vonatkozólag 
az igazgatóságtól a pontos utasítást 
Az ö=sz.es beiratkozó nőve’ dékek a leg­
utóbb nyert iskolai bizonyítványon kívül 
még a születési (keresztlevél) és ujranltási 
bizonyítványokat is bemutatják. Az érde­
kelt szü'őket és gyámokat arra figyelmez­
tetjük, hogv saját érdekökb^n igyekezze­
nek fiaiknak már mostan helyet, biztosí­
tani, mert szeptember hó első napjaiban 
csak azon esetben veszünk föl még nö­
vendékeket, ba üres hely áll rendelkezé­
sünkre. — Az igazgatóság.

— „Tarkassinpad“ a Bikában. 
Sarkady Vilmos és Darvasi Antal artista 
impresszárió julius elsején kezdik meg 
ta'k»szirpad előadásaikat, a Bka udvar­
tér’ jében Sarkadi és Darvasi igazgatók 
oly elsőrendű társulattal vonultak be a 
Bikába, mely mé'tó lesz a közönség párt­
fogására és sikerülni fog a k«b-«ret ál'al 
elidegenített közönséget visszahódítani. A 
műsorból kiemelendők Gyárfás Dezső a 
„fővárosi orfeum komikusa, Désy Blanka 
á „Modern színház“ kabarét művésznője, 
Sarkadv a debreozeni közönség ked­
vence, lbe Washingtonit a világ leg­
jobb négerkettőse. Az „amerikai park“ 
jelenlegi legvonzóbb száma. The Gustons 
zene exen'rikusok, Prospero a hangszer­
utánzók királya, Linda Lindau 
exanlrik énekesnő. Jellő Friteri előadó 
szubrett. Helyárak : első rendű 1 kor. 50 
fillér, másodrendű 1 kor.

_ Egy réiseg ember garáadál
kodása. Kiss József kőmivessegéd tegnap

Hnmnt-iVwt 39 o-amn "M"*v<*it

MITelQVUHK? Igyunk mohai
hegy egészségűnket megóvjuk, Igyunk BOhul 
mert csakis a terméesetee loyqgk BOhll
■lintavaa ásványvíz erre . . ,
» legbbtosabb óvószer. » 1 ir» igyUlK B0181

forrást, ha gyomor, bél él légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a rosobajt gyógyítani akarjuk. •
forrást, ha étvágyhlány és omésatésl aararok áUaaak be. 
forrást, ha májbalektól és sárgaságtól szabadulni akarunk.
IWI ’ 9 f__ _ n.mn..v hlrtna <Wav.ar fertőző 61

I 'mint  ̂ÄiÄ
‘r?Íémel?kSvo‘at'-, »a,amivel nastobb üvegek»«

Kedveli bowiz 1*--------- • .«• , 1.^-cV- •■"h“'» **’bV Kaphiw Mrneratlelben <» vendében. •
tot- !air71,,KyCn KaPbat6, * P6“k,t, Jd„.« «rn« Debrecenben.
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iszonyú kiabáeással beverte; mert az ab­
ban a házban lakó vendéglős a záróra 
miatt a vendéglőből kituszkolta. A ven­
déglős Csere József följelentette a garázda 
részeget a rendőrségen, amely az eljárást 
folyamatba tette.

— Beiratkozás a polgári fio Is 
kólába. A debreozeni négy osztályú nyil­
vános macán polgári fiúiskolába (Abeles 
intézet, Széchényi u. 23. I. em.) a jövő 
tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. 
e. 10—12 ig, d. u. 3—5-ig fogadja el az 
igazgató.

— Szenzáció a cirkuszban. A.
vásártéri Schmidt cirkuszban ugyancsak 
ritka látnivalókban lesz része a közönség­
nek, holnap, hétfő estétől kezdve. A va­
lóban szenzáció számba menő mutatvá 
nyokat két telivér, Schmidt idomitásai 
végzi, Blondin az egyik ló neve, amely 
megfoghatatlan ügyességgel kifeszitett kö­
télen táncol. Mimi a másik s ez utóbbi 
hengeren végez páratlan mutatványokat. 
Schmidt igazgató világrekordot ért el e 2 
lő idomitásával s éppen ennek köszönhető, 
hogy ez év októberétől Európa s amerika 
legnagyobb varieté színpadjaira szerződtek. 
E mutatványok miatt is ajánljuk a cir 
kuszt a közönség figyelmébe.

— Halál kaszálás közben. Szó- 
kesíebérvárröl Írják : Kuzsel Ferenc sós­
kúti 10 éves gyermek szülei távollétóben 
a szérüs kertben füvet akart kaszálni. Az 
éles kasza a gyermek combjába vágódott 
és átmetszette a főeret. A kis fiú segítség 
hiányában elvérzett. Este találtak véres 
holttestére.

— Szökés as aradi várbörtönből.
Aradról jelentik, hogy az ottani várbör­
tönből megszökött tegnap három katona 
rab. Az őrség hamarosan észrevette a 
szökést és üldözni kezdte a szökevényeket, 
akik Ujarad felé menekültek. Az őrség 
utánuk lövöldözött, de a golyók nem ta­
láltak. Végre Ujarad harárán elfogták a 
szökevényeket, akik között egy öreg, élet­
fogytig tartó börtönre Ítélt rab is volt

— A halálbüntetés eltörlése 
Franciaországban. Parisból táviratoz­
zék nekünk: Ma került, tárgyalásra a ka­
marában a halálbüntetés eltörléséről szóló 
törvényjavaslat. Az igazságügyi bizottság 
belement a javaslat előterjesztésébe, ké­
sőbb azonban meggondolta a dolgot és 
utasította az előadót, hogy az ellenkező 
álláspontot fejtse ki a kamarában. A bi­
zottság tehát a halálbüntetés fenntartása 
mellett van.

— Meghaltak. A debreozeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették 
be: Fodor Róza ref. 2 hónapos. Jenei Ist­
vánná ref. 54 éves, Majerszky Mihályné 
rc-f. 64 éves, Pál Vilma ref. 14 hónapos, 
Kovács Ferenc ref 5 napos, Nagy Gyula 
ref. 3 hónapos, Gabányi Már a ref. 2 hó­
napos, Kardos Erzsébet ref. 4 éves.

— Kabarét és orfeum a Bika 
szállóban. Estéről estére a kitűnő és vál­
tozatos műsor kerül színre. Mint újonnan 
szerződött tag fellép Várdai Ferike, női 
bariton énekesnő. Fellép azonkívül a Bi-

ber-ti hármas, Saratoff orosz ének és táncz- 
hármas, Nógrádi Gizi Sugár Elza stb. stb 
Helyárak: I. hely 75 krajezár II. hely 50 
krajozár.

— Olla 1 a legtökéletesebb gumi kü 
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbízható. Főraktár : Schön Sándor Deb • 
reozen' Piac-utca 12. Stencinger ház. Kez- 
tyű, kötszer- és orvosi műszertára.

— Uj virág éa festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében „Bika* 
szálloda mellett.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a.

— Valódi amerikai és angol 
tennis lapda verők (rakettek) lapdák, 
hálók és teljes tennis pálya telszere 
lések a legjutányosabban Mentse 
Henrik áruházában Kossuth u. 4. 
szám.

— Pénz, szivar és czigaretta 
tárezák, női kézi táskák, kézi bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
csikkek a legolcsóbban beszerezhe 
tők Mentse Henrik újdonságok áru­
házában Kossuth u. 4. sz.

— Alföldy Károly tánczintézetébe 
a szünidei tanfolyam julius hó 1-én meg­
kezdődik. Beiratkozni lehet bármely idő­
ben Péterfia utcza 2. ez. Telefon 510 szám.

— Gumi gallérok ős Gumi köpe 
nyék óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

— Tankönyveit legmagasabb áron 
értékesítheti Harmathynál füvészkert-u. 14.

— Vizsgái jutalomkönyvek újon­
nan. rendkívüli árleszállítással kaphatók. 
Harmathynál füvőszkert-u. 14.

— Uj női felöltő divatterem nyilt 
városunkban Kovács Gvula és Társa ozőg 
alatt. Kovács Gyula külföldön ős Budapes­
ten elsőrangú női felöltő czégeknél sok éven 
át mint vezető szakfórfi működött, társa, 
sógornője pedig Zádor Lajosnál valamint 
utóda Molnár Ferenez uraknál sok éven 
keresztül a női felöltő osztályban volt al­
kalmazva. Mindketten gazdag tapasztalai­
kat érvényesítendő; főtörekvéaük az lesz, 
hogy a t. hölgyközönség igényeinek meg-1 
feleljenek és nagybecsű bizalmát kiérde-! 
meljék. A ozég mai lapunkban közölt hir­
detésére fölhívjuk olvasóink figyelmét.

— Szenzáció a Schmidt cirkusz | 
ban. Holnap héifőn 29 én mutatják be 
először a cirkuszban a világ legnagyobb 
ló attrakcióját mely az igazgató saját idő 
mitása Blondin kötelenjáró és Mimi hen 
geren futó lovak a magasban, ezen csoda 
mutatványra felhívjuk a közönség figyel­
mét, melyet Schmidt igazgató, és neje fog 
elővezetni A mutatvány elővezetése pont 
8 óra 30 perczkor kezdődik. Ezen kívül 
az összes attrakcziók fellépte.

— Értesítés. Tisztelettel van sze­
rencsém a n. ó. közönség szives tudomá­
sára hozni, hogy a Földes és Vajner 
ezégből társam Vajner Lajos ur kilépett, 
a azt megnagyobbítva a saját nevem alatt 
fogom tovább vezetni, a n. ő. közönség 
pártfogását továbbra is kérve maradtam 
tisztelettel Földes Sándor elecktroteobni- 
kaivállalalata Debreozen, nagy trafikudvar.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

As uránus mai uj műsora. 1.
Halipar, Francia országban. (Látványos­
ság.) 2. Egyensúlyozás őrültje. (Bohózat.)
3. A kis vak leány. (Megható történet.)
4. Tej gazdaság. (Tanulságos) 5. Hulda 
kedvese. (Bohózat.) 6. Normann bosszú. 
(Dráma) 7. Félelem a ha'ál után. (Bohó­
zat.) 8. A félénk gavallér. (Bohózat) és 
műsoron kívüli képek. Műsorváltozás fenn­
tartva. Helyárak mint rendesen. Előadá­
sok kezdnte : este pont 8 és 9 órakor. 
Holnap ugyanaz. Előkészületben : A f. hó 
12-én Béosben lefolyt „Császári jubileumi 
ünnepségek és a hódoló felvonulás,8 mely 
pár nap múlva látható. Hétfőn ős kedden, 
junius 29 és 80-án 8—10-ig „Nagy kacagó 
esfé'y8 és 10 tői csakis felnőttek részére 
„Férfi estély.8 A férfi estélyre kedvezmé­
nyes áru, valamint tisztelet jegyek nem ér­
vényesek, csak a pénztárnál váltott jegyek.

TÖRVEOTKEZES.
A barátság vége. Elválhatatlan jó 

barátok voltak Bagoly Imre, Barta Mik­
lós és Aufrichtig Lajos hajduhadházi 
fiatal legények. Az utcán, mulatságokban, 
korcsmában mindig együtt járták. A múlt 
év december 12-én egy bálon összevesz­
tek és Bagoly meg Barta úgy elverték 
íufriehtiget, hogy három hétig beteg volt 
amiatt. Aufrichtig feljelentésére az ügyész­
ség megindította a vizsgálatot és a vere­
kedő legények ügyét Oláh Miklós dr. el­
nökletével ma tárgyalta a debreozeni tör­
vényszék. Mindkét vádlott beismerte, hogy 
elverték a sértettet és ennek alapján há­
rom-három havi fogházra és 100 korona 
sérelmi dij megfizetésre Ítélte őket a tör­
vényszék. Barta is, Bagoly is megfelle- 
bezték az Ítéletet.

REGENY-CSAHHOK. 

Az alpesi Vampyr.
Regény.

— Nem 1 nem 1 mondá, erős karjai­
ban szilárdul tartva zsákmányát. Még pár 
lépést — jutalmul fáradságomért. lm ott 
az ösvény, odáig viszem.

Mintegy 15 lépésnyire volt amaz ut, 
mely most már Elgardóba vezetett, itt 
gyöngéden bocsátotta le a szép asszonyt, 
ki alig birt megállási lábán. Kezével a 
kastély felé mutatott.

— Ott van Elgardó, rövid idő alatt 
otthon lehet signora, s elfelejtheti bátran 
e kis epizódot.

— Soha 1 feleié Vilma, tekintetét 
esdőleg emelve Amadeora, ki azonnal el­
értette gondolatát.

— Igen, signora — elfelejtheti s úgy 
veheti, mintha soha sem történt volna, 
nem is történt, én mondom önnek. Két 
határozott lélek megsemmisíthet egy tör­
ténetet, mely csak kettőjük titka; s ba 
ön meg akar engem győzni arról, hogy 
csakugyan becsülésére méltat, egyetért 
velem, s oly erős akarattal állítja, hogy 
el is hiszi, miként nem volt ön tovább, 
mint e helyig, honnőt most visszaindul.

38.

Legjobbnak elismert Planet tengeri-, és répakapák.
Világhírű amerikai lobn- 
ston kévekötő és marok 
rakó arategópek (melyek­
ből a csanádmegyei 
gazdák aratógépszövet­
kezete is 110 drbotren­
delt meg) Johnston fűka­
szálók, széna gyűjtők, 

aratógőp alkatrészek
Ingyen aratógép kezelő tanfolyam.

kizárólagos nagy raktára

Ráhmer Sándornál
Debreozen, Piaoz u. 26. (Nagytrafik udvar.)

Baoher-Meliohár és Johnston gépgyárak 
képviselője.

h Magyar Államvasutak gépgyárának kerületi képviselete.
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Vilma néma megindulással nyujtá 
kezét A madárnak, melyet az ünnepélye­
sen ajkaihoz emelt. Azután elfordultak 
egymástól s távoztak. Pár pillanat múlva 
Vilma viasza is fordult, de Amadeo már 
akkorára eltűnt a túlsó erdőben.

— Bűnbe keveredtem, sóhajtó Vilma, 
az elgardói kápolna karcsú tornyán emel­
kedő kis keresztre emelve szemeit. Bármit 
mondjon is Amadeo, én érzem, hogy bár 
akaratlanul, de bűnt követtem el. Ha 
mindent őszintén megmondanék Albert­
nak, meggyónva bűnömet, tudom meg­
könnyebbülnék, de azt nem tudom, minden 
jósága mellett is, van-e Albert annyira 
nagylelkű és bölcs, hogy e történet előtte 
árnyat ne vetne ón rám ... ha ma nem 
is, de jöhet idő, jöhet alkalom, előre nem 
láibató köiűlmény, a mikor jelenlegi 
őszinteségem nagy hátrányomra lehetne. 
Albert rerdkivül szigorú és féltékeny ter­
mészetű, ezt már egészen felismertem 
benne. Kiskorú, könnyelmű gyermekként 
bánna velem, minden lépésemet őrizné, 
megvonna tőlem m nden szabadságot, nem 
vinne íehová, egész rabbá tenne, örökösen 
inteue, dorgálna, mint egy növendékleányt 
s így visszakerülnék gyermekéveim Bor­
sára. Házaséletem nem boldogsággá, ha 
nem nyűggé válna s csakhamar vissza 
óhajtanám leányi szabadságomat, melyre 
a józan szülők ügyelnek fel, nem pedig a 
túlzó féltékeny férj.

Kitűnő legelő
2-3000 birkára

hóleesésig kiadó.
Értekezhetni Simonify-u’cza 16. 

szám alatt,

Hözgaxilasáfi*
Termi nffizsd®.

Bchvuoi E. debreezeni btsomínyos tivliatl je.ectés 
Budapest, 1908 juoius 27

Készáru 25—30 olcsóbb, Határidők tegnapi 
zárlat alatt indultak pár fillérrel, később erősen 
hanyatlottak.

1908. októberi búza 
l»ub, áprilisi uu,fc 
1908. májusi búza 
1908. ápiLiíl rozs .

májusi rozs 
1908. ok«: ben rczs 

áprilisi zsb 
1908. májusi ssb .

októberi zab .
19(9 májáéi tengeri 
1808. júliusi . . .

1VV8. augusztusi tengeri 
1908. augusztusi rep. te

11.80. 81

8 75. 7-i

8.14 -15 
6.71.—72
6 «3.—.94
7 00— 01

Legjobb üdítő ital

ft

5 PSSE55 be Unta,
E' fs §1 *»*uen lyfaiYtit,

kduyta enéiztbrii 
U egész szemlelet

IritTlirin

László András
*%«*»■ meattevs

Elválal bárminemű ács munkála­
tokat a legegyszerűbb kiviteltől a leg- 
modernebig a legnagyobb szakértelem­
mel gyorsan, pontosan és legjutányo- 
sabban eszközöl úgy helyben mint 
vidéken.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve

tisztelettel

S analogen
Az összes müveit államokban több mini 
5000 orvostanár és orvos ajánlja, mint 
a legkiválóbb erósilő és felfrissítő szert.

Érési# a testet, 
edzi az idegeket.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.
Képes ismertetőfüzetet ingyen és bér­

mentve küld

Bauer és Tsa.. Berlin SW. 48.

yBÍ ab c G.Schmidt
JÖj fotorzsesliszhorvos fele

Sliátótí:.’.BISES
Dr. Botbsennek V. Emil utóda
gyógyszertára Debreczenben.

l-frtiMWWM

LÉFFEHE és SERTÉOQRBAHCZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZSSGNIOND
állatorvos

Debreczen Csapó u. 30. Telefoni 558.

A t, gazdálkodó közönség
szives figyelmébe ajánlom igen jő mi 

nöségü

nyirfavessző seprőimet
darabja 14 krajczár, — fiz darab 1 frt 

30 kr.

Simon Mihály
deszka és épületfa raktárában

Postakert. a Fáik kefegyár mellett.

Telefon 210. Telelőn 210

Földes Sándor*
elektrotechnikai vállalala 

Debreczen nagy trafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
viltanycsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

500 koronát
Özetek annak, ki a Bariilla fogvtíének használata mellett 
flvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) BartillU- 
Wtakler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogouérlában — Csakis 
Bariilla íogvlz“ kérendó Hamisítások bejelentése Jól 
jutalmazta tik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér­
mentve küldők five eret R kor. 20 fillérért. Kapható Deb 
reczeu : Eihalovlte Jenő gyógyszertára a „Kígyódhoz

Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Scm’yőn, saját házánál.

Van szerencsém a n é. közönség 
nagybecsű tudomására hozni, hogy negyed 
százada fenálló óra és ékszer üzletemhez 
unokaöcsémet Engel László urat nyilvános 
társul vettem s mától fogva az üzletet 
Lötkovits Arthur és tsa ozég alatt folytat­
juk. Engel László ur, ki szakmabeli kiké- 
peztetését üzletemben nyerte s azt Páris- 
ban H Bécsben tökéletesítette, bizonyára 
hozzá fog járulni ahoz, hogy a n. é. kö­
zönség az üzletemben megszokott megbíz­
ható szakszerű előzékeny kiszokáltatását 
ezentúl még fokozottabb mérvben meg 
találja.

Az uj LKfkovits Arthur és Társa 
czéget, de minden egyébben a régi üzle<et 
a n é. közöns-g további nagybecsű jóaka­
rata páittogá-ába ajánlva, vagyok kitűnő 
tisztelettel

Debreczen, 1908 junius 28.
Löfkovita Arthur.

DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Ruha- és blousekelme újdonságok

Voile de laine

puha nászon—angol zephyr
Gyönyörű női napernyők

óriási raktárai

Mese olcsó vétel.
Egy ház a város alatt, országút 

mentében jó mmetelü füszerüzlettel, 
korlátlan italméréssel, trafik engedély­
ivel, van rajta l bolt, 1 korcsma, 3 
szép szoba, 2 konyha, pincze, kama­
rák, parkírozott udvar és 400 négyszög 
berakott termő faj szöllö és gyümöl­
csös, utolsó ára 6000 forint. Teher 
2000 frt.

Értekezhetni a kiadóban.

SÍ

au

gpg'M
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Előre haladott idény miatt
mélyen leszállított árak

asMWSri" '
Merkler Soma, Piaoz-u. 43. se.

Dús választék a legdivatosabbnap-és ernyőkben.
ízléses kivitel

Franczia mellfflzöh 3 kortól feljebb.
Iavttások és átalakítások gyorsan, pontosan 

és olcsón esiközöiietnek.

A gazda közönség figyelmét
felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre

hol is e szakmába vágó összes árukat

a legjutányosabb árakban
beszerezhetők

Hergel Dániel
zsák és ponyva intézete

Debreozen, Kossuth-utcza 66. sz.

Ä női szépség
elérésére, tökéletesíté­
sére és föntftrtásár* 
legkitűnőbb--------

Legjobb 
a világon.
Arai ás 2 L

. XJ X zsírmentes és 
r .«y* teljesen ártal-
\ / mattan. Eltávolít

népiét, májfoltot, 
pattanást stb. — Kap- 

’ható Debrecsenben: 
Balázs Ödön, Grősz Nagy 

Ferenoz, Mihalovits Jené 
Muraközy László, Tóth Bélé 

gyógyszertárában, Jósa és Jéna 
drogueriájában.

á$>.

Készítő . 
Földes K. 
gyógytára 
Aradon.

ár

Nizzai Kirág csarnok
és nagykertószet;

Debreczen, Főtér, fehérlószálloda mellett.

feroigirwünwSO

Készíti: a leudivatosibb virágmun­
kákat friss virágokból, menyasszonyi és 
fcoszoruleány csokrokat uj stílusban.

Egyedül valódi ^OIER.K.Y BALZSAMA Pompa és gyászkoszorukat minden 
„,®saK, . , . . .... , . . oa ,v elképzelhető kivitelben és formában.a zöld apáczával mint védőjegygye!. Legkevesebb „(i

megküldés 12/2, vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott Modern Virág díszítéseket stb. stb.
különleges-utazócsaládi üveg 5 korona. — Csorna 

golás ingyen.
Thierry Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszerek gyomorba), gyomorégés, görcs, 
köhőgfs, mellbaj, belső részek gyuladása, köszvény 
tegszaggatás, mindenféle seb, sorvadás, tályog, da 
ganat, mii denféle sérelmek stb. ellen. — így tessék 

czimezni:
JgjgSg&r Thierry A., Pregrada Rohics Eellett.

Raktárak Budapesten : Török József gVÓgyszerész,
Egger J. és Egger Leó és dr. Vértes L. Lugas, Grósz 

'lagv Ferencz Debreczen.

LIPIK Szlavóniában. 
Va»ut-, posta- és 
távírda állomás. ■

ELSŐRANGÚ FÜRDŐHELY
Egyetlen jódtartalmn alkalikus héwiz (64 0 C) 
Európában. Páratlan gyógyhatású a tápcsatorna 
és a vizelet! utak összes hurutos megbetege­
dései, hugysavas áttétel, köszvény, csuz és 
ischlas, görvély-, angolkór és az összes vér­
betegségek ellen.

IvóKura. Hévvizes fürdők. 
Vizgyógyintézet Inhalatorium.

A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik.

Steckenpferd
liliomtejszappan

Bergmann és Társától Drezda és Tatsche» i/L
volt és marad a naponts beérkező elve- 
merő levelek szerint a szeplő, úgymint az 
arczkőr puhára tételére és a rózsás arcz- 
szin elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Darabja 86 fii. 
kapható minden gyógyszertároan, drogé­
riában, szappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

Kerekes telepen
1890 94 négyszögölet tevő szőlő 
telep lakóházzal

Eladó,
esetleg kisebb részletekben is 
kapható.

Értekezni lehet Molnár Jó­
zsef Hunyadi-utcza 3. sz. alatt,

Kívánatra prospektussal és bővebb értesítés 
sei szolgál a fürdőigazgatóság.

Hajdúsági
Bajuszpedrő,

S«áp a hajú»»
hin

Elismert legjobb különle­
gesség a bajos* növeszté­

sére és ápolására, mely meg 
aem avasodé zsírmentes 

/növényi balzsamos anya­
gokból készül. 

Hatása gyors és bistes 
f Törvényesen védve.

. . 1 doboz 50 fillér, postán 
’ j csak 3 doboz küldetik 2 
/ kor. 15 fillér, bórmentve 

IFódjefp 7 utánvéttel.
Egyedüli kószitő

Grósz Nagy Ferenoz
Ifágyuoréoz.

DEBREOZEN, Kossuth-utoza 8. sa. 
.Aruy egy Siam“ gyógyszertár.

féléién 498. ss. Telefon 486, se.

A „Remény“ kávéház
uj tulajdonosa tudatja a közönséggel, 
hogy a volt „Abbázia“ kávéházat

Kerékpározók „R, @ fll 6 H VM
uj prima kerékpárokat vehetnek, 00 gy

név alatt vezeti. A régi rendszertől 
eltéröleg föelve lesz a nagyérdemű 
közönség pontos, szolid kiszolgálása. 
Elsőrangú különleges italok.

pompás jó borok
olcsó árai

állanak a közönség rendelkezésére. A 
helyiség át van alakítva. Tiszla és ké­
nyelmes.

A kiszolgálás a tulajdonos állandó 
felügyelete alatt történik.

Jó fekete kávé.
A háiÉház reggel 1 íróig nyitva «an.

Számos pártfogást kér, 
tisztelettel

Welsz Márton,
a „Remény“ kávéház tulajdonosa.

ui prima kerékp-rókát vehetnek, 
szabad fu ás és hozzávaló jótállással K 
126.— Nagy raktár használt női- és férfi 
kerékpárokban 60, 80, 90, 100 K. Csakis 
elsőrangú gyártmány, Pneumaiik, Futók 
K 7, 8, 9 ; légcső K 4, 5 ; acefylen lámpák 
K 3, 4, 5 ; olajlámpák K 1.50, 2, 4 ; csengők 
80 f, kerékfutő csengők K 2 20, nyereg 
K 4.— , 4 soros teleskoppumpa K 2, láb­
pumpa K 3, 4 ; 1 doboz fekete vagy sárga 
email-lag K 1, doboz nickelező K 2 Min­
den más tártálékrószek olcsó gyári árban. 

UM ni Kit n Dti’MM lül Arlap ingyen. Vidékre utánvéttel. Kerékpárra 15 K
nAuUUAAul rßMU-101. felpénz. st. Eundbakin, Wien, IX. Grünetorgasse 23.

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékárak
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
«W öBüiel Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debreozen Hatvan «. 13 az.

(Hochfelder-ház)
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Goddam!
Valahíra gyorsan és biz­
tosan ható tyukszemszer.

amerikai szabadalom
tyúkszem - gyűrű.

I db 20 fillér, 0 db 1 korona, postán 20 fillér portó. 
Kapható minden gyógyszertárban és 

drogueriákban.

Kerékpár, varrógép, gramofon
villamossági 
csikkek és 
mindennemű 
alkat-reszek 
állandó raktára, 
lágy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket mie- 

dennemii mechanikai készülékek javítását, vas­
éi fémeeztergályozást, zománczolást, nickelezést 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészeit,
Debrecxen, Hatvan-ntcza 8. szám.

i mérni ppirV |:.v
NGN6NNBH

Természete», ezüst üstben minden 
kor frissen befőxött kiváló finom

málnaszörpöt
szállít

Gessler Siegfried
csász. és kir. udvari szállító és Ö csász és kir. 
Fensége József főherczeg kamarai szállítója

-Aü'íí a».,

óvjad bőrödet

■re,-.«frA'A.-e

Sesan

ártalmas és szépítő szerektől. 
Használiunk csak orvosilag 
ajánlt magvas Seean tol­
let'e szappant meglepő 
liatás-al, eredményes arczbőr, 
kéz, láb és testápolásra. Sesan 
toilette-szépitő szappan K. 1.20 
egy darab, kapható gyégysze- 
tárak, drogueriákban és ha­

sonló üzletekben.
Dr. L Sedlitzky Ku. K Hoflief. 

Salzbnrg.

Csodaszép bőr

Árverési hirdetmény.
Alulírott idős Ferenczy Jőzsefné ^ 

közhírré teszi, hogy elköltözés és családi 
körülmények miatt 600 korona értékű 
bútorait magán jelegű árverésen 1908. 
juntas hó 29 én d. u. fél 3 órakor 
Bundi u. 9. sz. a. lakásán elfogja adni 
mely időre érdeklődőket meghívja.

Debreczen, 1908. junius 27.

idős Ferenczy lózsefné.

Mótorvevok figyelmébe !
Herkfllii-eótorvállalat, Budapest, V.,Váczl-it 30.

cséplési, mint malomüzemre kitünően alkal- 
mas* legegyszerűbb benziniokomobiljait, melyek V. kér., 

Vaczi-ut 80. szám alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők.
Teljes 

Jótállás
kifogás­
talan

__ ...___ flxemért
iuiezivirok kizárva! Bámulatosan egyszerű szerkezeti

Rendkívül csekély benxinfogyasitás I §gf
13—14 éves fiú is kezelheti 111 H 

"tanék Ingyen I Olcsó árak résxlelflxetésre 1 |!|
< *0 ib elismerő le,ti a Magyarorexáson Özemben lev# BBB !

mótorokről I ^ j

Üveg, tükör, poreeílán és zománszozott 
edényeket a legolcsóbban árusít |

Knöpfler Izidor,
Csapó-utcza 24.

Épület üvegeiéit és képkereteiéit
gyorsan és Jutányosán eszközöl.

Wfr- Edények köles öltöztetnek. -Ilfes 
Tanuló felvétetik.

ész f ehérneműek
véssen, sllfon és batlst nil ingek, nad­
rágok, háló köntösük és alvó szoknyák, 
sima és hímzett kész ágvimsaiok, selyem 
Ulster és cloth alsó szoknyák, kasmír és 

selyem paplanok, matráesok
legolt, több ss&b ott ár ben.
Férfiingok, láhr&v&ióh, háló-
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők divai zsek- 

keadők

gzabó Lajos lat
v- -*m é* tsSüjeg raktára

ajEBScTIjÍÍES, Rózsa utosa 1 .se
msammm Alapittatott 1542. áváaa. hmm

MOSÓ ÁROK
I női ruhákra, budai kékfestő voálok,

cosmanosi savannak, Indish ioalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 czm. széles 
sima színes franczia batistok, hímzett 
és azsur batistok, angol zefirek. szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blouzok

Szabó Lajosliai
"^divat, vászon és szőnyegáruháza
DEBRECZEN; Rózsa ntcza 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

Mész I Mész I
Építészek figyelmébe!

A biharmegyei mésztelepekről u. 
,m. Élesdről, Révről, Brátkáról és Csú­
csáról kitűnő minőségű meszel naponta 
szállítok.

Olcsú árak! Pontos szállítás. 
Kedvező fizetési feltételek.

Kiár Andor
bőszén és mész nagykereskedő

Debreczen, Mihlés-u. Z3.
Telefon 445. ez.

Mész! Mész I

SZONÁRU
fehérneműnkre, valamint sirfonok és pap- 
lanlepedővásxnak, virágos és estkos csín- 
vatok, damasxt étkező* és axsnr kávés 
terítékek, damasxt- és frottír törlkösék, 
törté-kendék és manklngok. valamint és 
női fehérneműnk és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.
Nőiruha divat vásznakból

mintákat kívánatra késssiéggil küldünk.

Czabé Lajos Hal
Wdlvit, vászon és ozőnyogáruháza
DEBRECZEN, Rózsa- atoza 1. sz. 

Alapittatott 1848. értek.

GÄN0CZ GYÓGY­
FÜRDŐ.

Szepesmegyében, a Kassa-oderbergl vasút fővonalán 
Poprádfelka állomástól 30 perez.

Posta-, vasút-, telefon- és csendőrőrs helyben.

Fürdőidény május 15-től szeptember 15-ig.
Rendkívüli szénsavtartalmu 24foka természetes 
hévvizzei, mely most újból lett vegyelmezve 
és a fürdótelep njonnan vízvezetékkel ellátva. 
Férfi- és női tiikrirkád fürdők ma zzással és 
hideg gyógymód alkalmazása. Ajánlatos reuma, 
köszvény, ischiás, ideges SZivbajok, gyomor- 
hurut, emésztési bántalmakuál, vérszegénység, 
nél, női bajoknál, sőt izoaihüdüléseknél, gör- 
vényes bántalmaknál és angolkornál felülmúl­
hatatlan s egyedüli. 8 obaárak nagonta 1.20 
koronától feljebb. Házilag kezelt kitűnő, jó, 

ízletes és olcsó ellátás.
A la carte és fable d’fcöte.

Elő- és utóidénybin tetemes árengedmény. 
Állandó fürdőorvos. Prospektust kiv-natra 
ingyen és bérmentve küld a tttrdőgondnokság 
Gánócz vagy a menetjegyiroda Budapest, Ví­

gadó-tér 1. sx.

Sankegyesület
részvénytársaság

Debrecen, Ptaex-ntcza 72. sx.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leezámltol váltókat, utalványokat,

nyílt tételeket stb.
Törlesztése* vagy kamatozó kökaöel 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

BISlaget ad értékpapírokra, árokra s*. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyé 

(ebek) számlára, pénztárjegyébe, és 
Vállalkozik minden egyél* bank- 

ftgyiet kötésére le.

,
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ápro hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fDér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásai! tessék válasz­

bélyeget csatolni.

Fiatal, csinos, gazdag, özvegy asszonyka 
utitársat keres a nyári üdülésre, levelek 
fényképpel ellátva „Csak párossau szép 
az élet“ jeligére kéretnek e lap kiadó- 
hivatalába.

„Csak párosán szép az élei“
kiadóba.

levele van a

DÉBMCzm Fööef£TL8.a OJBÄÖ

Két németajkú tanitóképezdész a szünidőre 
ajánlkozik: gyermekek mellé. Ellátásért 
nőm tül tanítanak. Honvéd utcza 16.

Korcsmát, városunkban, fölszerelve mielőbe 
átvennék. Közvetítőt kizárva. Czimem b 
lap kiadóhivatalában.

Bagándetectiv ajánlkozik a legdisortebbó 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.

Faszerüzletbe egy vagy két tanuló fizetéssel 
felvétetik. Vadász Ferenc Varga-utca 35.

„Csak párosán szép ez élet“ jeligére sürgős 
levél van Piros szegfűtől a kiadóba.

Kiadó birtok
Egy alig használt Singer varrógép 

eladó Darabos utcza 48.
olcsón

az ebesi álló 
másnál 80 hold, 

épületekkel. Lichtblau Albert (Központi 
bank.)

Postahertben a libavásárral szemben eladó 
építkezéshez használható száraz vályog 
Értekezni Egyháztór 2. sz. alatt.

Bobn fele cserép eladásra ügyes ügynökök 
felvétetnek Schiffman Hatvan-u 31.

Költöztetek féderes stráfszekeren. Értekez­
hetni Debreczeni Lajosnál Csapó u 86.

olcsóbb, jobb, szebb a
B elvöserepi közönséges cserépnél.

Külön bejárata bútorozott szó bát keresek 
1-jére. Czime a kiadóba.

Egy gyermektelen házaspár házmesternek 
felvétetik. Czim a kiadóba.

Egy száraz világos 
kiadó Darabos u. 5 
lehet az emeleten.

lakható pincze lakásó pi
szám. Értekezhetni

Kapható Fülöp mészkereskedőnél Ho- 
mokkertuteza 121.

w

az

fcs i&zbílyegzfljra/'^
legolcsóbb? n, egyedül

Debreczeni Bélyegzöqyár
és könyvnyomda

J^HONFFY- UTC2.N

űri házhoz egy takarítónő felvétetik dél­
előttre. Czim a kiadóba hngyatdó.

Kerestetik egy házaspár kinek felesége a 
dóleiőti házi dolgokat elvégzi, lakást, 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Késes- 
utcza 36.

A böszörményi réten tanya épületekkel el­
látott 16Vb hold búza és egyébb veté­
sekkel elddó. Czim a kiadóban.

EgV használt vízhatlan nagy ponyva eiadó 
Czim a kiadóba.

Egy jól főző középkorú özvegy urinő ház­
vezetőnek ajánlkozik. Czim a kiadóban

Kapu alatt lévő, önálló, csinosan bútorozott 
utczai szoba olcsón azonnal kiadó. Mik­
lós utcza 22.

Kereskedelmit végzett leány Kontsek Géza 
ozéghez felvételik.

Vascsövek és tartozékai nagy mennyiség­
ben és különböző méretekben eladók. 
Értekezhetni Kontsek Gázánál.

ágy neműek és különféle 
háztartási dolgok azonnal eladó. Miklós- 
utcza 44.

Bükk tűzifa, száraz, felvágva métermázsán­
ként 220 fillérért kapható a Stern kefe- 
gyár telepén átvéve.

tanuló felvétetik 
iaoz utczán.

Sohvarcz M. L.-nél

Villanyvilágítást, erőátvitelt 
tele-nok, villámhárítók, viilamos- 
csengek berendezését javítását, 

Logy helyben mint vidéken legjuta- 
jnyosabban eszközöl

Földvári L
Debreczeni első elektrotechnikai 

yárés villamos szerelési vállalat, 
rllamos felszerelési ezikkek mű­

szerek, kerékpárok és alkatrészei, 
legolcsóbb bevásárlási forrása.
Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Vigyázzon t Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. ___

Boros hordók használt 50—700 literesig 
300 hekió van eladó Péterfia-utcza 76 
szám alatt. Ugyanott egy Biczikli eladó.

Gyermekrnka varrónő elvállalja a legelő 
gáusabb gyermekruhák, pongyolák ét 
mgblousok pontos elkétzitősót. Farkai 
Bella Arany János u. 35. Varró leányoi
felvétetnek.

Zsákot
és vízmentes ponyváit

legolcsóbban beszerezhetők csakis

Wiener Adolf
zsák És ponyva kölcsön üzletében

Debreczen, Kosuth-u. 27.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Zavatzby Leo

v női és férfi divat üzlete -v 
Debreczen, Piaoz-utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szok- 
•yák, harisnyák, csipkék, ezallagok, ruha- 
liszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
iői és gyermek kötények, női és férfi 

fehémemüek.
választékban művirágok!

1908. jtinius 28.

llj üzlet. Ilj üzlet.

Párisi
Nagy

Bazár
Dégenfeld-tér

(kenyér-piacz) 7. szám.

A legolcsóbb
beuásárlási forrás

mindennemű háztartási, díszmű­
áru, ntazási, férfi- ás női divat 

czűihehben.
Állandó nagy raktár
Alkalmi ajándék tárgyakbál, üveg-, 
majolika-, porczellán- és fém 
dísztárgyak, séfabotah,es6eray8h, 

kefe áruk.
Nagy választók

a legmodernebb

gyermekjátékokban.
A ki olcsón akar Jő árukai 
beszerezni az látogassa meg a

®*see-i*i

Nagy Bazárt.
llj üzlet. Uj üzlet.

>


